OEIR® e GOm BEMOT e ot 3 - I

1i1)

b) 1)

2003

HA(aq) + NaOH(aq)——> NaH(aq) + H,0
| 1
48 9®es mol L 10720 55

1000
u88wm me g®res mol [ x 107 1x107

S, o@¢m y®ren mol - 1x107
. 958 g@es mol 1x107 ~ 1x107
% B B g8 ©6@:0 mol = 100 cm®

-3 -

+ 986 (@ow0m) moldm® XX 000 - %x 1000
@l

T @] L

pKa= 6 g 1

Ko= l_x_l;!_md °
Bi;S3(s) «===>—2Bi’ (aq)+3S “(aq)
1 2 3
- Ksp= MLLS;@;L
NiS +==— Ni*’(aq) + S*"(aq)
NiS ece goxedon 23800 20 4w comed nb [Ni**(aq)] [S*(aq)] < Ksp
[Ni**(aq)] = 0.1 mol dm™* = 10"! mo!l dm™

2- 1x 10" %mol? dm~¢
<
- [$7(ag)] < 10-1mol dm—3

<1x10"® mol dm™
=85 [H'(aq)]* [S* (aq)] = 1 x 10** mol’ dm™®
2, 1x 10~24mol3 dm™?
[I‘F(an] ~ 1x10"8moldm~3
[H*(aq)] 21 x 10° mol* dm™
—3
[H'(ag)] = Lx 10~ mol dm”

76) i) AgCl(s) «<==— Ag’(aq) + Cl'(aq) 0.01 ol dea™
Ksp,\gc, [Ag(aq)] [CI"(aQ)]

AgNOs(aq)

.. AgCl eces gbsleds 800 qdan 90® [Ag'(ag)]

_ 1x1071% mol? dm~*

0.01 moldm~—3
1 % 10~1% mol?> dm™*

Eé)"zmol |:|m‘3

AgQCrO.«,(aq) -:—‘-=—2Ag (aq) + CrO3 (aq) [NaCl(aq)] = [KzCrO.‘(aq)]

i l =0.01 mol dm™

KSPA;CrQ; [Ag (aq)] [CFOZ’(aq)]
. Ag,Cr0,4 eces ab8eds 800 ¢bas [Ag*(aq)]

1% 10~12 mol3 dm~—¢
- 10—2mol dm3

=3 gOreds ¢




Advancey
— ¢

— -3
ii) o¢0m qoedon aBom 80 [Ag'(aq)] = 1 x210 > mol_glm 8CH g0emds Orjey
83 B0 AgCl 8 8g Sesn [CI7(aq)] < 10Z mol dm™ eb.

) - _ 1x1071% mol2 dm~¢
~ [Cl (aq)] " T1x10~5mol dm-—3

=1x10"° mol dm™
i@ deoinoo AgNO;(aq) emn S6e® g [CI'(aq)] @ [CrO3~(ag)] come oy
1)

(0800 8 ezned =8 concoma g 89)
¢Orfede Be® 2 cdesmbn ebme embm Q0.

2004
77) a) MaXs(s) <==—2M*"(aq) + 3X*(aq)
= 2 y2- 3

3+
b) Ag’(aq) + 2NHy(ag) =——= Ag(NH;)Z*(aq)
[NHi(aq)] = 2 mol dm™
[Ag(NH3)**(aq)] = 0.12 mol dm™
2+
“Ke = __[Ae0H3), [ gy
[Ag*(aq)] [2mol dm=3]2

7 2 4 6_ 0.12 mol dm~3
17> 10" mol™ dm® = [AE* aQ)] [zmol dm—37
. [Ag"(aq)] - 0.12 moldm™—3

4mol? dm=6 x1.7 x 107mol-2 dm6

=0.018 x 10”7 mol dm™>

=18 10 mol dm
¢=3 P(aq) o [NH;] = 1 mol dm™®
[Ag(NH3);]" = 0.06 mol dm™

+ = 17 2.4 6 _ 0.06 mol dm—3
& Sen 88 aq ed [Ag'(a@)] = 1.7 x 10" mol® dm [Ag* (eI [1mol dm=7]2

_ 0.06 x1.7 x10 mol dm~3

1.7 x 107
_ 6x10™° mol dm—3

= =3.5x10" mol dm™
[CI"(aq)] = 0.01 mol dm™
Ksp = [Ag"(a@)] [CI"(aq)]
AgcCl

- [Ag"(aq)] [CI"(ag)] = 3.5 x10™ x 10"2 mol? dm®
=3.5x10"" mol* dm™ < Kgp AgCl
s 4 emes.

Bcs 10w
aq od 18 [Ag'(aq)] = x =18 058§,

7 _2 6 _ X. (2moldm—3)
. 1.7 x 10" mol™ dm BT TR

(Ag(NH;); 5880 860023 X cred Sen) K 8 gow uel. Sgenn eqw

2 46 _ X. (1 moldm~3)?2
1.7 x 10" mol ™ dm® = {5 =0

K 8 gow gm0 gued. x £ 0.06 mol dm™ 8¢ an o.
-, [Ag'(aq)] [CI"(aq)] = 6 x1072 x 1072 mol® dm™ > Kp
- AgCl{ @8.

* [(NaCl) = 0.02 mol dm™ 8 80 088 eqpes 8 Beso Cl'(aq) = 0.01 mol dm™ 6]

—

2 Classified Answers




Chemistry Essay

78) i) phenolphthalein ©c pH s 8.3 — 10 g0 D2 gnd o 8D Enired § ybbaS.
028 ®0ved & dp / edles @d. methyl orange (me. or) nd@n &dzed § miE
o100 g5d 8B Esdsed 2 dn oo @. 68 pH ches 3 - 5 450 @b,
Na2,COs(aq) gac ece 0m®n8. .. 0@ tbon 2 8 8ges on mm¥E cun eb.
Na;CO;, HCl s80 qpn@ons 860 & §8x NaHCO; 900 oo @b. e&8f ph &8&
OB B¢ 008, (0n qbbes ADO) .. ¢Pes me. or Oc BB dbGw (o8, 288

gn@iemne m0¢don mdm 80 COy(g) 1 H,0 w0 NaCl @00 omdm Ben me. or &G
80 dn soed web.

ii) me. or + ph 8gen o MIB 80 MBB ¢SO e Bubmes 8gdries’ 8ee® NaOH,
NaCl @89 20 Na,CO;, NaHCO; 200 o § oy o. m@@ cwmne HCl efo gp@ons
88e® 2 o Dz$ez3 NaHCO; — NaCl, CO,, H,0 200 o Beds.

C
IN2OH + COp - NasCO3 + Hi0  —2> INaHCO; - 6 m@@ 6biesa
Na,CO; + H,0 + CO; = 2NaHCO; B8 Dondy

NaHCOs(aq) + HCl - NaCl(ag) + CO; + H;0 - m@8 dnp @9.

& § HCl(ag) g@seso = 0.5 mol dm™ x — dm™
=0.014 mol

N2,CO; 683 o> NaHCO; g = 0.08 mol dm™ x %’0 dm™>x2
=0.004

. NaOH 8823 engz NaHCO; gp@omcd &1 § HCl géhesa
=10.014 - 0.004 mol = 0.01 mol

. [NaOH(aq)] io.on x 22 gm-’
2005
79) a)i) Aegw
AgCl(s) «==>— Agl"(aq) + Cl'(alq)
1 : :

25°C £30p2000 X 28,
(Ag'(aq] = [C1 (aq)] = x
Ksp = [Ag(aq] [CI (aq)]
- x2=1x10"°mol’dm™
x =1x10"mol dm™

-, doed AgCloc commn = 1x 107 mol dm”
=1 x 10~ mol dgn’s x 142.5 gmol™ x 10° mg g™
=1425mgdm

B e

0.1 mol dm™, NaCl(aq) 2 [C"(aq)] = 10”" mol dm™
;. AgCl 6853 cred» [CI(aq)] go» 262 Bexn ezneicBo w18 .
AgCl B¢ gm0 y 28
[Cl(ag)=10" +y £ 10" mol dm™
[Ag'(aql =Y
. 10" mol dm™ x y =1 x 10" mol’ dm™®
-0 -3

=]1x10 mol dm
0.1 mol dm™ , NaCl(aq) me AgCl O¢ ¢:00m0a = L 10” mol dm™
— 1 x 10°mol x 142.5 x 10’ mg mol™' dm™ = 1,425 x 10~ mg dm”

Pesuru book 3-11 3



Advanc'ed LeV(
—

Ag
[ T(CE=% (AT

_| OQ__Cu 8
Ag+aq)/ -

A el B
iii) B ¢o0ens. 08 [Ag'(aq)] 288. 5BBwEn Bgmen [ ] O 0% 008 B A ag

@fgjqa o) B0 mslent O geeied Bymos B © 00 5:88. . B ¢0De5es eangy
of.

1v) [Ag(CN),]"(aq) = Ag"(aq) + 2CN"(aq)
[Ag(CN)2]" om0 8998 Sesr 00 ®OBed a8 [Ag'(aq)] eon@s ¢88. .- )

ecs B8 8¢ ¢d. .. Ag chesna KON oc Gumd gbess ewgr ©f. o® amd [Ag]
2 81 B3 K qow gmi@ e 8.

V) [Ag(NHj):]" esoBbescs e300Bm00cs PO 8 Beww ddved @B Newed [Ag(ag)]
O Q8. el yBmicmed g Ag'(aq) + & - Ag eces mytont ¢O. ewic 8
mons 3§00 Ag mosde ewds 8a g .

L. @DETie 58mdme AgNOs(aq) ®co o8 et 8 mi@omes e¢m Beso oo
OB exigy ©F.

vi) 1 8
m = eit ec®s’

107 -1
Txoesa05C X0.I5Ax60x40s

I 29®x
Q=0.15x40x60C
. oSt O Ag ®98c giemn
_0.15 x40 X60 C
" 96540 C mol-1
(Ag BC tog3embes 1 Beso)

0.15 x40 X60 x 107
. O Swslide = —""_"09X107
. mysios 96540 g

.. Smsided &880 =0,399 p

vii) - +
COm» A
Ag> etdnd <8
greo¥da —> e
B A
gm0 menid
goDenc S0 ey

s 100 _ 1000 ~
b) [OH (a@] =1 % 10_5" 2 "E@"mml dm™
= X

8 g 00, 200D -3
[Ba*'(aq)] =1 % 10_6x 1000 xézoo mol dm
=5x10_moldm_
—_— =
4 Classified A" 4



Chemistry Kasay

l('d"(mm L3 N 10 "ol din ' apemosante w e RBe@st)
[SO; )] = 128510 "ol dn
RSO )= ' () 1 807 (o)
| 3 I @ 1
S aamesed g o | ] B¢ @ddma
SN0 N 25N 10 "ol dm !
6.25 5 10 "ol dm - Kstpaso,
S BS0) b eooed,
CAOM ()&= Cd* ' ag) + 20H ()
1 : 1 & 2
S oo g eied m& A l ] v »\]d\mm
125 % 10 *mol dm Sl x 10 * mol dm Y
125 %10 " mol' din ° < Kgp,

CaLomy
(‘tl(n“h(h)lv wed,

% ‘“!“*'l -
80) ) [NClaq)] = = :“:‘mwm%:‘—;‘-‘-

< 0.1 mol dm "
Splsl (pH e =g (U (ag)] Sew)
i) Mg(()ll);(q) + 2HCl(nq) — MgCla(ng) + 2H,0(/)

]
Mgg‘sn()n +4HCl(nq) —» MgCly + 38107 + 2H,0
1 4
sontmn Mg(OH), g9seio n,‘ﬂ“:\gl (Mg(OH); = 58 Seso)
L oW ade gBfw odm HCl(nq) gereia= 0:3 x 2 mol
= ().003 mol
Mg2Si306 , 0.520 g s MgaSinOs g2 ﬁ%%“x
= (0,002 mol
S 00 o®e HBGa odm HCl g@igio = (0,002 x 4 mol
= (0,008 mol
. ool | g qbes § HCl g®eio =0.003 + 0.008
= 0,011 mol
5 @of 2 ogm qbes § HCl g®iein = 0 022 mol
mwned 500 em’ a8 HCl g@eic = m % 500 mol
= (0,05 mol
. @80 HCl g®eis = (.05 - 0.022
= ().028 mol
.. @6 [HCl(nq)] =0.028 x 2 mol dm™

= 0,056 mol dm™
pll = =g [H'] Ben pH= 1,25
(e®® ~nfomdw Bdeds el doos Bl ¢®o i)
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/| e18uc BaOH)
5x 107 moldm™
3
N33P04 o 9 200 cm
Na;S04(aq) ;L 100 cm’®
¥ dmsian = 0.1435g

eodesed [S0~(aq)] = 1.1 x 107 mol dm™
3B5;(0H)2(aq) + 2Na;POy4(aq) — Bas(POs)a(s) + 6NaOH(aq)
: 2 : 1
Ba((l)H)z(aq) + Na;S04(aq) — BaSO4(s) | + 2NaOH(aq)
: 1 : 1
BaSO4(S) o= Ba2+(aq) + Soz- (aq)
4
Ba3(PO4);(s) «=*— 3Ba*'(aq) + 2P03~ (aq)

i) escesed ¢ [Ba’*(aq)] =?
[Ba**(aq)] [SOZ~(aq)] =Ksp

1.1 x 107 mol dm™ [Ba®*(aq)] = 1.1 x 10" mol® dm™®
- [Ba™(a@)] =1x 10 mol dm”
ii) ¢§ Ba™ g®oesc =5x107 x ﬁ’% dm™ =1 x 10~ mol
aq g8 Ba’'(aq) g@sess = 107 mol dm™ x 1_30%95 mol =3 x 10 mol
| § Ba® goess =10x10*-3x107
=7 x 10 mol
iii) o 18 BaSO04(s) g®rescs mol x 28,
BaSO4 =233 Bag(PO4)2 =601

1 o 418 Bay(POs), 98¢ g@re0 y 8 ¢ 0S8,
- 233x+601 y=0.1435—@
x+3y=7x10"—0@
@ x233,233x+699y=233x7x 10 —0
® - @, 98 y=0.1631-0.1435
98 y =0.0196
y =0.0002 mol
x = 0.0007 — 0.0006 = 0.0001 mol
- 4+ od e8 BaSO,s g®es=0,0001 mol
- 4 el g8 Ba3(PO4): g®renw = 0.0002 mol

eae* go0@on S8v cdened 87

_ __0.0001 23
[s0F (a@)] =75, x 1000 mol dm

=1x 10~ moldm™
- [POZ (ag)] =2 x 102 x2
-3 -3
=4 x 1
(Ba3z(POa):2 1 mol 2 P02~ 2 mol 18 Ses)

(e@88 BaSOs ® Bay(POs)2 S05m000s gmi® g 88 8w cieed @86° b

[S0%~(aq)] = [POZ™ (aq)] ezmescws c?)

_/
CIajS!ﬁedA"s“ers



Chemistry Essay

2007
82) a)i) D

gzl clened ci®rmn =&05-;ﬁ em’ = 12.00 cm?
H'(aq) + OH (aq) > H0()
1 M |

12,00 1000

~. Ca(OH), 883 egz d@w ¢0Ged [OH (aq)] = 0.01 x —— x ——mo

1000 .00
=0.024 mol dm™

Ca(OH)y(s) ¢====— Ca”"(ag) + 20H (aq)
- 1 : 1

. 0.024 mol dm™
= [Ca*(aq)] = 0.012 mol dm™
- Ksp =[Ca*(aq)] [OH (aq)]®
=0.012 mol dm™ x (0.024 mol dm™)
=12x 107 x (2.4 x 10%? mol® dm™®

= 6.9 x 10~ mol® dm’®

) o (edbes) > qobes @.
III) methyl orange fyda methyl red
IV) 1) eomed 92 cahom b3 8600 2) oot ofy B8O

3) DD NG BERGS 0 BOD

1dm™

V) goedec 988 8 48 8C ¢ oD T OB ewils ecucdH gum
CEEE0edie gun clmeac neg 80 §G citind ced. »® &8 dBu ¢besw

Somadmd g

V) exxoim.
CaCO; ®¢ Ksp gos Ca(OH), 8o eweded gmo af) o. .. CaCO; comidn
“Bo gdescn [C03™(aq)] om0 ¢ B gmeomes 88z 00 [COZ~(ag)]

i) D

eedc e,

Sgewmed g8 NaOH o Sozs3de =% x10g

8gemed g1 NaOH goseso mol =22 x Ingwgl

100
1000

[NaOH(aq)] =6.25x 107 x 2o mol dm™

=2.5x 1072 mol dm™

NaOH(aq) — Na*(aq) + OH (aq)

1 1 2 1
[ ]mol dm™ 2.5 x 102 mol dm™
Mg(onl)z(aq) - Mg“gaq) + 2gfr(aq)
.. NaOH e I;flg(OH)Z E)c- $OBmDe X 2H®
Mg (ag)] =x [OH (ag)] = 2x + 2.5 x 1072 mol dm™>
X @ mpth qoees =]
[OH (a9)] = 2.5 x 102 mol dm™ ece oo 98 o.
. Ksp = [Mg’*(aq)] [OH (aq)]?

_ 12x10"**mol® dm—?

- + —
o [Mgz (aq)] (2.5 x 10~2mol dm—3)2

1.2 7 -3
=——x 10
T mol dm

= ! 2; b4 I!!‘a mgl gm_3

oo = 6.25 x 107 mol

Pesuru book 3-1I 7




Adva”‘-‘ed}

- (2] 53 cles 30023
1D QAcreedisindx guim - + OH"(aq) - H0
1 | ,
O8Gww Oc [ ] moldm™ 0.005 2.5x10

OS@:}E) "; 10035 n13

_ -2, 2 ==

S H' o880 =25x1072x 1000 * 0.05
=125cm’

LId mmdencs 55,
Mg(OH),(s) <==*— Mg*'(aq) + 20H (aq)
1 : 1 : 2

1
+ -11\ 7 K .
Mg(OH); 0828 croam [OH (aq) = (1—2—’-‘:"—-)3 mol dm™ x 2

= (3)§ x 10~ mol dm™ x 2
=145 x 10* mol dm™ x 2
=29x%10"* mol dm™

NaOH 0823 cre@m [OH(aq)]  =2.5 x 102 mol dm™

“- 8¢ [OH (aq)] esozse escs = 0.025 mol dm™ + 0.00029 mol dm
=0.02529 mol dm™

=0.025 mol dm™?
NaOH ®oned a8 B
Mg(OH), o83 cream [OH (aq)] =2.
oo 00 y®ienn® Cci@ess [OH (aqg)]

9% 1070 oo gg oo,

=NaOH 8823 a2 [OH (ag)]:
esesd.
D)) gboc Smmud®m a®ced [ |= C mol dn” 8 oy,
PH =11 &:8=3 wedecs R8O gim.

HXI(aCI) T NaOH - NaX(aq) + Ho

= : 1 : 1
®se5 mol - 0.1
By BDE y&en mo ] 10&)0x25 'ITOEXSO
5 ®oen - C
gB8w me g : mo o= x 25 < .25
988 y®ies mo - 01 C
(1ooox50“130_0X25) .
00 §o 8 g8 wbere =75 cm?3 (HenB8ewxi®So 1 :
=
988 9®1es [NaOH] Toop [0-1 x 2 _ C] x 1000 mol dm->
_02-C 75
= —5—mol dm™?
25°C pH=11
.. pOH =3
~. [OH (aq)] = 1073 mo] dm?
. 10_3 —02-C
3 m—
0.003=0.2-C
C=0.2-0.003 mol dm™
=0.197 mol dm™

— e

——
Classified A"S



emx ¢Tezed pH = 4 S 08¢a 3558 o
HXagq) - NaOH — NaX(aq) - H:0(D
1 | 3 l o1
£z ¢ o mo 2 3s & x20
= 1000 1000
= e s U 0.1
TT=T 2 @€ zise mol —x 20 20
1000 1000 -
=:2¢= =i mol - = —x20
p 1000
L Ao . . {0197 __ o1 0.1
. 328 =2:e= HX x":;——»xZ) - —x20(NaX
T (1CC.‘ “~ 1000 0 1000 O(NaX)
Szczl S cz=83E =45c¢m
. . — [0.197-25-Z] 1 20 .
727 zexnlinic [ Jmoldm™ 82—~ 1000 - oo X35 X 1000(NaX)
[~ 1 aixzo 5
LG"'"-J: <5 moldm _ 2
oo I L e ——
’F:\_"] sz meldm 2.325
3 ]
=52
pH=pK.-Ig L |
[cic]
4=pK.~1g0.684
4+=pK.- 1835
pK.=4-1-0.875
=4.163
-lgK,=4.163
le K. = —4.165
= 3873
~ K.=6.34 x 10~ mol dm™
O=3z
288 21lnic e ¢St 28 soconi® @,

, [H* (a@)][ X (aq)]
HXED oo ™ e

_ [H™(aq)][ X (aq)]
II(:! S
[HX(aq)]
10 *moldm ™3 x %‘3 mol dm ™3
0.197 x25-01 x20
e

=, 12 mol dm™®
2.925
=107 x 0.684 mol dm™®

=6.84 x 10~ mol dm_3

mol dm3

2008
83) i) B<C<D<E<A (cim88 868 q»9a58 / 25°C¢ o)
Acn eeedd deal. B =0.2 mol dm‘3, HCI S3es0
~pH=7 [H]=02
Ig[H] =1.3010
-Ig[H]=1-0.3010
pH=0.70
C = 0.1 mol dm™, CH;COOH(aq) D = 0.01 mol dm™, CH;COOH(aq)
Kc=1x 10" mol dm™ ~[H'7=V1 x 105 x 10~2 mol dm-3
=Ca? =v10 X 10~8 mol dm=3

[H] =2aC =3.16x 107

Pesuru book 3-11 9
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v\\u.%nnB\U 01

N .o,.;.t

Wmﬁ = [(be)_00DFHD] aworscd @

,Puﬁlw_ = [(be)_.00DH]

r s

[(be).000H] [(be),H] = 2 "°N "

© e ao b gio 15 = [(be) HOOOH] “tEs

Qg Bh e PR Qoug g moPgk 9693 HOOOH

[(be)HOOOH] _ _ Tey
%) _000HI [+H]

[(®e)_o0oHD) + [(be)_000H] =
+[(be) H] @pe0 wgg HOODHD

+ [(6%) 1] e g HoOOH = [(be), 1] @6 Poacte

It : 1
es.oooﬂmui@séle&:ooon:o

I : 1 : I
(be) 00DH + [(be), H] —==> (be)HOOOH(1A
og @@ ©@PE™@ ©OR CEe 'go ™3 (3)10) og B @GR eodpeelig me ‘go Bb ook Hgd (A

(WP [ow [ =
WP 10W 0001 x 55 x 2ot = [(be)IOH]
go[(be),H] B8O «9e [OH [,H] g% ; poroce - ‘Bow G meo3ge omowmgnk
2 HOOO'HD & @@ merad [(be) 1] weel® w@Re |DH coume g @

s (be) 1D + ,H « (be)]DH
(be),H + (be)_ 00OtHD —=—= (be)HOODHD(A

[(b®)_000fHD] 96 4 < [(be)_ 00D HD] Oc 7
o q(m
'Go A= -
¢-WP 10w 10°0 = [(be)HOOOFHD]
1P 10w 10°0 = [(be)eNOOOEHD)] s=?
[905] 81 4 oyd o pid : @
_HGNQOU_ [+°qd=Hd : lel]

g Fw @itw gond ob

‘GOtRO
Qb
HHBM O_U_ gl @@ ke gormimg POk eREe (@) 2 ooy wky

©Q0 txacatdh

‘sl (1t

S=m

[81+5=1d
¢-WIp [owyQ'o

£-Wp [ow 10°0 Si+s=pd
O@b

TE=He T -
€= HM— - mlEU Jowx m|O~ =
o me.. = g-WpOW ;0T X 0T X A=

S p-50=LHB %/ =LH]

GQ wworc\—ww\
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[I-§ ¥00q munsogd

wpy
TTWTT- L [(e)ooteN]
fow 70 =
[ 901 = f00%N] 5o~ omcef fopteN Bk
3TIT=

80001 - 7’1201 = ©omeR Og (be)0D%N

W9 0001 X ¢ Wo 81=

W2 0001 x W B Z[70'] = omepe & wp | (br)*00%EN

80001 =
ooep @ Wp | ‘0tH
81201 =

(R =

301 Qe pokeeld nomap 9g YQiDE) =GR |e L9 0§ §26 pmR PeOR 3 (T Q1E)

0008 = ©xc@b 3w ‘€D W I 1 Q@ -
8w 0008 =
3g =

8001 x 8000

3oz
30001 % 555

«~ 81 e

(1ot 3 op x [0UI 7000 ‘8D ¢

ow 7000 8D « 301 Q@

(1 (s8

[ow 2000 = owcef *Otoe) YW 8 01
[ow oo 0= @b rQiDe) g 3 07 gregrw gl (1
WP oW 0T X ST'T = [(be), 2D] g2 powone -
cWpow 01 xSI° 1 =
-0 X Z
¢-WP Jowt Tﬂoﬁ xoez %

(WP [0W Z0°0 X X = , WP _jow , O] X 0€'C

[_¥0%0] Ear B)] =I5y -

‘GO WP [OUI Z('Q = POL X + 700 (NG ROOL co& cmd X
¢-WP 10w 200 + X = [_30%0] x = [(be),&D]
Bge glo  Wp [ou X oaraaae’ 9@ Qo) & G.wvmnw Icl}

0ST

(be)_%0%0 + (be), 2D (s)r0%®D

owzoo = E_u 5007 x [oW €00°0 = —lMONUH @HU pomoe -
[ow €000 =
[0WZp0o0 - 5000 = ©mceE _}0%) gt pomone -
[ow 5000 =
0001
€-wp o X £-WP [0W 50°0 ==¢@8 _}0%) g 96 20%D%(*HN)
owr E - o et Y02 .
[owzooo = T, o1xosz @€ Y0%ye) B cpomab
I-owdgzy =

9 + vz + o)

[(be)_00DtHD] + [(P®)_.00DH =

NUN.W,V~ + ﬂUnmvm ? = _Hgmv&.._ -

NU~mV-+ ﬂUamv— - H?wvh“_
+H] TI_

NUNNV_ ~U—mv~ = QQUNVA.E

[(®e),H] -

ooper @Be 96 *0De) (1 (48

Aossg Lystuay)
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swsip PAYISSDLD )

‘go G e " (AD
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[A(be) HOJ x . _wp jowr , o = wp Jowr ;W O] x |
(be) HOZ + (be), BN —= (S)AHO)SI
¢Tplowoo= [(be) SW]
¢-WP 100 170 = [HOYHN] (a

. o T=[(be)Ho] -~
g-wp jowr

[(be)_HO] x ¢_wp ow 179 = m|EU 10w wloﬂ x91

[(be)HOYHN] g

o) _mol[omyzan] ~ A

‘wle @o geo  wp [ou [ = [HOYHN] 2 pearaadtese

g Bh cwb oweed weng HOYHN

‘@l @o o  wp jow [0 = [(be) 'HN] gt peanie -

Avssg Ausiuay)



Ad eﬁ:ﬁmm

}/
_ 18X 10" mol?dm™5 = 1.8 x10° mol dm™

0.1 moldm™3

= L.8x 10° moldm™ .. XA 883 gosedo .

- _ -6 .
1) ecOm qoedon qd®» B0 aq ¢ [A7(aq)] = 1.8 % 10™ mol dm™

eORD gbdede dxlest YA w. .
iy 1.80 x 10~1° mol?dm=% _ 4 3
08B0 @880 qif [X (aq)] = 1.8 mol 10~mol dm™3

b) i) ©dmm cused &

Fﬁue+zmom?e..||vzm>?e+m~0890a
1 . 1 % 1 & 1
NaA(aq) dc 8bedicmed &
[A™(aq)] + H,O <==— OH (aq) + HA(aq)
. . — [OH™(ag)] [HA(aq)]
% XKy AGal ¢ 9
= mo:;aﬁmu = [HA(aq)]
. x. —I0H @)
Ky [A~(aq)]
Ho:.?m: =y x_u [A=(ag)]
vo: = m ﬁﬂc - m _m TP:Q—DV”_
pOH =pK,, - pH
- PKu~pH =7 pKy - 3 Ig [A (aq)]
PH = pKy — pKs +3 g [A™(ag))
mﬁauhe = mﬁi esn
pKa + pKy = pK,
-~ pKp= _&A.NI pKa . .
=pK, - 7 PKo+ 3 PKa+ 5 12[A"(ag)]
1

=2 PKu + 2 pK, + > Ig [A™(ag)]

Boco s
- K, =l0H (@) [HAGq)]
i (A= (aq)] Ao

- 4 aq)

= _moime_ H (9] Gt e Kv = [H'(aq)] [OH (aq)]
Ky = ._W HA(aq) «===>— H'(ag) + A(ag)

_ [oH~@q)? . K, = OH- @)l [A~(aq)]

(A~ Gaq)] N [HA(aq)]

[OH (sq)] = [A"(aq)]
[OH (aq)] = [ [A™(aq)]"?

_ 1 1 1 -
+1g[OH (ag)] = + 2 Ig K, - 2 lgKa+31g[A(ag)]
- Ig [OH (1)) = - ;g Ko + 318 K, - 1 [A(aq)]
POH = ; pKy — PKa ~ 2 IglA™(aq)]
pOH + pH = pK.,

. pOH = pK,, - pH
. pH = pKy - pOH
1 1
= pKy - [ PKw = 3 PKa - 1 1g[A~(aq))]
=2 pKu+ 3 PKa + 7 Ig [A"(aq)]

_
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Chemistry Essay

i) Ka=1.8x 10 mol dm™* donBBewi®Ba ane.

-3
lgKa=-5+0.26 NaA =1 ”cucw x% mol dm (880 eqge bm Hex)
-lgK,=5-026 uwx 10" mol dm’?

=474 =5x 10" mol dm™
- pK=4.74 ~ [A"(ag)] =5 x 10 mol dm™
. . Ig [A(aq)] = -4 +0.70 = -3.30
. = 3.30
R UIIMX _Av..TmXb‘N&IlN'
=7+237+1.15
=70

i) ©6@0 et O 383
[Y'(ag)] = 1 x 10 mol dm™ = [HA(aq)]
S YAl 8e WABU 830 gn
- _ _Ksp
[Aa)] [Y+(aq)]
_ 18x10""moldm™
10~3moldm-3

=1.8x 10~ mol dm">
HA(aq) <==>— H'(aq) + A"(aq)
e [H*(aq)l[A~(aq)] _ [H*(ag)] x 107* x1.8 mol dm~?
[HA(aq)] 10-3 moldm™?
1.8 x107° mol dm™ = [H'(aq)] x107' x 1.8
[H'(ag)] = 10™* mol dm™
pH=4

e®cEa ¢BOE HBx Brdm g@ieno gmi b Bex [HA] = 0.001 mol dm™ eb.

2016
95) a) i) ¢ac a®ced Buvm yeigic gm ) o ey 80 HA 0idfunm [ ] =onls
[HA (aq)]
pH=3
. [H;0"(aq) =107 mol dm™ = [A™(aq)] 2e0!B88ewi8Bm e
) _ [H30+(aq)]A"(aq)
- K T [HAGA)]

10~*mol dm™? x10*mol dm3
10~tmol dm-3
=]x ___lu Emw_ nm:lm
ii) e®mm coved 2 pH qos cOmewd & 80ed» oo OB Boen @,
HA(aq) + BOH — BA(aq) + Inoﬁmmv
BA(aq) + H,0 +==— OH (aq) + B(aq) + HA(aq)
-, [OH (aq) = [HA(aq)]
[OH (aq)[HA (aq) __

Ko = = (BAG@Q)] .
[OH~(aq)(H* (aq)][HA(aQ)]  [BA(aq) = [B (aq)]
Ky = (BAYHY)] =[A"(ag)]

[0H~(aq) [ H*(aq)[HA(aq)]
[A-(ad)[H*(ad)]

Ky [OH (a9)’]

Ke [BAGQ)]

1x ucl_mm. Eo_u_nalm (1x 1075 mol dm~3)?

1 x 10~5 mol dm™3 [BA (aq)]
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Advanceg L,
— XL

pH=9=pOH=5 ~.[H (aq)]= 1075 So_.m_dlw
-. [BA(ag)] = 0.1 mol dm_

iiii) es@mmy ciwedie, gpom Sgeas 100 oo oo me B2 [con] 100 Ry ,

@b,
. _ 2 l..nk.mbﬁmﬁ
.. [OH"(aq)] =X, 100

« 10-14 mol? dm~¢ _ 2+ 1
[OH"(aq)] - [pustimeren® ()] x5
(107 x 10712+
10
=10"*mol dm™
1 x 107 mol dm™
~.[H:0%(aq)] [H'(ag) = 1 x 10 mol dm™
- pH =R
b) i) AgBr(s) <==— Ag'(aq) + Bria
1 : 1 A |

mol dm™3

25°C £208ma0c X mol dm™
[Ag'(ag)] = [Br (aq)] = x mol dm™
Ks =[Ag" (aq) ] [Br(aq)]
5x 10 mol*dm™ = x’
x =+/50 x 10-1* mol? dm-¢
=+/50 x 10-7 mol dm=3
=7,07 x 10”7 mol dm®
-.[Ag"(aq)] = .07 x 10”” mol dm=2
ii) om0 T e ©68:0 o [] @O exndm Dz’
[Ag'(aq)] = 207> 10~7 mol dm~®

+ 10
iii) 25°C [Ag*(aq)] = 1.5 x 107 x 15 ol dm =10"* mol dm™3

5
[Br(aq) =6x - mol dm™3

=2 x 10" mol dm™
o gam []0¢ gfmo =2 x 107® mol? dm™ > K AgBr
. AgBr | @b, (& m» gbredues ece)

3) @S a8nBomd
M.Mﬂ%w seam 04080 ne § gBFon g = Soc Do, 588C gE%
o Dg o oD & om, &
Do 0@ BrmbEs! 8com 8 0@ 0«..0@&6 NBW%Q W@%@Bnﬁ@m& e

i) moo@sBEs e®cs HA =8 088, [gemn® ogst [ | 80 380 ov8 2
DB @ emon, vemnd Siows 0823 omIBxd oE8 @8]

Groed ¢Sedm quDided glSom wm &od 8g
00 OpEHmMBOND dgedm emzs o5 e

() 1000 _nau eom [ ] ¢olen NaOH aoo i %Ho A

phenolphthalemn  {Sema 1 519) a 2

g3 cfes A o8 * a%ome ®5 50,00 cm’®

griog O o8 etnEd aq i 1 3 Benzene HA
= [0 em 50.00 cm’

eom goo NaOH 0008 §C quimiced

®:
=6 gvio cSlen @cy 0. gdbedt Gn@%muw@uncﬂmuw“
curs om0 20 [ ] e0md B mym. G
B@H@BSUGSO ogh® mm. =
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Chemistry Essay

b) i)

ii)

?G 8.
KI (ag) I, ~— N aq 50.00 cm® + x mol dm °,
\==\ Nu,$;04(aq) 10.00 cm’® qbas ob.
CHCly —> 1, ~— N 5.00cm’ + x mol dm ’ Na,S,04(aq)

1.00 cm’ qbos @b.
Na,5,05(aq) eazdeeae x mol dm™> o8 0fg,
Ia(aq) + 2Na;S,0; — NZH.AunC + NaS404(aq)

| S

2
aq doded gben Naz$:0y(aq) geress = 7= » 10 mol

X 10
| PY=10-2 =%} e % m..Eou o0
. _ % mol
<+ [h(2q)] “Too0 ¥ Tz 5000

X -3
Gl mol dm
~ 1 1] o

& qumc0® [l CHCly] == » 2 ﬁac_ dm™

= 10x mol dm™
_ [2(aq)) _ jgmoldm™® _ 4
Kp =L

T iz CHCl]  10xmoldm=3  _100

0.01 mol dm™ , Kl(aq) I+ I~ ™ ag 5.00 cm’ + 0.05 mol dm,

1982

97) i) oy GG

8

o8

1 Na,S,0,(aq) 22.00 cm’ abar ©D.

L
CHCl, —> 1" —145.00 cm’ + 2 mol dm™, Na;5,05(aq)

50.00 e’ gBap b.

(aq) oded L, I c@o b8 o ghres o1 cfnlo ) oo eos g,
CHCl; gues =enl I (CHChL) &c coé.

CHCl dodod [l]  =a* 5 * 5~ =10 mol dm™
- aq e [L(aq)] @=BS.
1 [12(aq)]

100 10 mol dm~3 i
c=ontn [I(ag)]= 0.1 mol dm

ogd go (k] = M.__”uo i WNN. # % mol dm™ = 0,11 mol dm™
- I @0 gBB oe [12] = 0.01 mol dm™ [0.11 - 0.1 mol dm™]
~KI+ LKl
[ Jmoldm™ 0.01:0.01
1 :1

owd

Pa= T\ﬂx>
P, = ebmed Do BOma (¢ Deics s&o efnBombod mf)
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m 2 owl clgbien 8gn R0 then § ¢8 doo ofo winBombed 2
e modOmem Owdo meced § Gido BOvo 08 cHanited 2 68 wugdd
eodbmad somdn Hido BOmed o ¢b neated § 8 g mwedd @Bned wsin
@b.
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Advanced 1 ¢,

Jm = 0oqld) ¢bmed B® ctesded & somtdm Do 8O
Xa= 0 DeIwed g $Omed 05 o ewd

Py

Xp =) ¢On ’ o0l
gwgwmmmﬁwm @%MB”MQMMmaR Bgs cOurd 08 Hudow 8OO wORBmmbed 8 By
$0med tsomadm Oaades 80» mmme gbmed ®9c 0Iwd &1 &b,

)T <TY
On® cddesstDuory & C 8 somidn Bide BOms D 8 60 gowd OO 68 NS Oy
80m:a 1 atm @00 exBes C 8 90es cYentdds 0@ gbd%ed 2 D O o q88. @ds
80x:a 1 atm &2 CUendbn O matsaeme Heso)

iii)M Sgesed massomes ?0e® 0. (M 8 § Ddo B8oOme ¢fBO He)

ivicl|]|c d gombiwes 8c w0 D) || |D gnd 8y 8800 e £y eumbive ac 030
08 8y 88e@xss g ceds» C || _ _U ambees Ac Dmcmdo &S .

198
98) o5R Ba®es 1982 A/L,93 A/L o 8 .
obnbies &b nE 880 DoR0DOC 4oq oS gimbs *EmD qunbize A ©®Ind
(83258 eRe) 28 1@y g0 emd:
CQudenos A~ A x»a B-B 4R and gonbuve 9 <A wm B eod gmbse A O o8z
Clo2m Do 8oma ofglies 3030002 O OO, 8 o .. e0n JEE Budews wea
I TGIOTS YTt S )

&3+ CHCI; w3 acetone

X
Oeti® @u» 150 G1GEO
AB gnd gambees e < A - A 50 gombees Q¢ © B- B gng gbues A
080 Odved BOmw oBpbies 20H%PD Pa, o8 0. - eeg o8yl enbews Om
qoodmns. Soddes

80z
g HHO 0 C :uom\

Pa

Xe O 1
Xa 1 0
2:00 odfes ne § g8Fon 89 ne 80 yRGun S8ec Bos n&e 8es
55 0@z BymIOBs3 Bom B8O 00 ofdfs G 8@8@99@@8@@0@&@ g8gwm

b) D288 @ DG GILD OB St @083 o188 mag,

‘l/(..u\
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Chemistry Essay

303K [HAC = CH;COOH]
®
313K
10.00 HAC
P>
L —oem™ \__ 10.00 o L1000em’ |5 HAC
. s ,
0.6 mol dm® [ |eesose ~ 06moldm d| oo
HAC 40.00 cm® 0.15 mol dm __\ 0.15 mol :
e F 3000cm’ qae NAOHGg)
eO@na. 25.50 cm’
® g 208 § vy LI

HAC, 10 cm® 48eq g®aescs =0 VS mnldm T2 A

1000
= 0.0045 mol
. HAC(aq) 200.¢ §o HAC g@rescs = 0.0045 x 4 mol = 0.018 mol
-3 3
.. 48 HAC(aq) g®oescs = Lemeldm_40dm -~ 0.024 mol
- Ledoded 18 HAC gesencs

=0.024 - 0.018 mol = 0.006 mol
66 2 088y u@im Om 5D 08¢ amd gRuma Onds tegenmn &0,

© Kp= [HAC(aq)) _ 0.0045mol _ 3

< ™D T THacLy 0.006 mol o0

(aq) [HAC(aq)lq = 0.0045 mol x :H:.“o dm

[HAC(aq)] =0.006 x 25> mol dm* = 0.60 mol dm
. __0.0045 mol _
- Ko = semol Q.75

313K

0.15

=—— +29.5mol

aq 10 cm3 g8 HAC g®rencw 00

.. L 836w 8o HAC
(10 cm® B2z ggs oo

s 10em’L 218HAC g@remc
. _ [HAC(aq)] _ 0.004425 _
- Kp= THacl) ~ vooeozs 072

=0.0045 - 0.004425 = 0.000075 mol
=0.006 + 0.000075 = 0.006075 mol

¢) 6ddBs ewifs emcD 8Bo dodensd HOIE0 88O @1 g NaOH d8w ¢bess
200® Beomdnls (Poma g B0 (@dbe - odie) B» nd gp®mo 0 guin
cEs Sdue com O 00 98l o{dBn ewifrl emicd YBu didewusl® ©®

cUmEbed? @ gun 8810 O gvm NaOH «fo® gp®wme meg Bo §d gz
cusa® ced »O 99 crabed € olDBe 0OnErnmbad uidea g,

1986
100)
i n:_m__oom P\ 5,00 + x mol dm™® NaOH(aq), 20.00 cm’ &1 8cs
-3 3
H,0 —> [ 4=250.00+xmol dm™ NaOH(aq), 10.00 cm’ Brcs Bs
CH,COOH

NaOH(aq) + CH;COOH(aq) — CH3COONa(aq) + H,O
1 : 1

afm Baded 5 cm’ 8 CHiCOOH péreo

' X

. ag, 50 cm’® q® CH;COOH g@iesc =2 H w sl
X

~. aq, 5 cm® g8 CH,;COOH g@ e =2 x 2 mol

X
B
508 20 mol
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Advanced Leve]

——

088 w®m Bo Kp ®fc god gymoma @d.

X 10
Kn= [CH3COOH(aq)] _ Tooe % 75 mol _1
D™ TcHacoon) ﬂms x20mol  20_ i)
aq [CH3COOH] = 2 x 22 x 1000 mol dm®
[CH;COOH] = 2 x 2 x 1000 mol dm™
CK = xZmatdm-?
*Kp= g m L

Tooo X 3 moldm=3 20

end pnoas
aq 3ded 5 cm’ ®8c g&1esa o« NaOH(aq), | cm® o8&:0

D008 ddded 5 cm’ 98¢ geiw oo NaOH(aq), 20 cm’ o800 .. Kp= mw
1988 o
101)a) 82A/L 935)i) 8 B g
b) i) 25%C,p% =7
P{ = 400 mm Hg
=2 =3
Xa=3 Xa= 5
Pap =280 mm Hg
mmoﬂ:d:muhoo_.:ﬂzmxm+_u% m
- 1400 mm Hg = 800 mm Hg + 3P§
.. 3Pg = 600 mm Hg
. P§ =200 mm Hg
ii) o meiced B 8 08¢ wms Y »9,
Yp= P Xp
B vw Xp+P§ Xa
3
= 200 x zmm Hg
280 mm Hg
=120 _ 3
" 280
3
c) CeHsw DwBegmam 8. . CHs /ll Cis e qms P8 Par
H,3 )
quses e300 golde: aAc o. Bu©lnm. e N
emd ¢ colos! qolce: Ac qm. e® B B o T 8y
oe 80 ¢ B o T a6 e ¢ csibsl qoSces ac
@0. .. 3g 8800 ecc 87 enbues Ac 8y [BBewxt Xp =1 0
o C1edm ginbve AC ¢ 0O @b e® He 0
8geo obgbes @b Xr=0 L
P° 0
acetone Il

CHCl, /// CHCl, q€R qod v C
H; - C - CH.
Plic, 456 B qombmes ACwO O ’ 9%

(0]
[
O:O_u /Il CHy-C- Omu and ngqﬂa ac
Xena, =0 1 Boog o. . s qoo®@mos 8g @8,
0
Xacetone =1
S ﬂ
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—

1989
102) a)
10.00 cm® + SOx(g) + qbbies Ommor
H;0 ~ Br,  A~qumug Me. Or ¢boma
1 0.01 mol dm™, NaOH(aq) 16.7 cm’
DABD F j
£I0ma Br; 2.00 cm’® + me.or 0.05 mol dm™, NaOH

SO, 30.00 cm’

SOx(g) + Bra(g) + H20()) - 2H,504(aq) + 2HBr
o B, lmol=H @gc 4
H'(aq) + OH (aq) — H,0
1 4 1
: - 3 28T g 1 1000 4
. [Brzaq)] = 0.01 mol dm™ x SE_E: e dm

<. [Br2@Bn ¢Omal(eg) = 0.05 mol dm™ x H““.y dm’ x 2 x 22 dm’

_ [Br; ma8m conkg _ %% xFmoldm=
! Hwﬁm amn_ufm | Pm.m. x % :.E_n_.:..u

_ 25x%30

s a4l

b) Bri(CCLy), 10.00 cm’m@ dces ¢80 ¢d SOx(g), (Na;S0s) g8 80 Br — HBr &8z o
dced o eb. gulog ededm gicos 88z 48w H0dn b od, dad CeHs ¢
2wd Cly(g) =i 80 (Br — Br; & @&8xf) Br; deod 58 easB30c Eudm Hew
CeHs 50600 083 md8. o ededm gficulsl madin Hoda bzl 6 on S

gmd o8 Br; g0 @d.

- Kp

1990 Sp.
103) 1.00 dm™, NHs(aq) 100 cm’ e®z 8sd CHCl3, 100 cm® ¢80 emigad cects o@nln 0>

ens Omdn § vy SO0 003 b end ©as 80 ddasenzd 10.00 cm’ Besdgeds &
coRd Bebixid bama ¢&, By — Iy O oL 83ecdgpd o y mol dm, HCl 590
am®iom nd gin cfens e V @ om wom.

NHj(aq) + HCl(aq) — NH,Cl(ag)
. [NH3(ag)] = 1o X 7¢ X 1000 mol dm™
=
10
-3 Ilw l’lL
Kwon__:&.: (e 10.00 ———>Y aou_ dm™>, HC1
vem oB&bs

rd

CHCl,, 100 em—

1 yv 100
-.CH;Cl 80 083 me NH; g®w = | 50 x 100 - Tox 7o mol )

nﬁ—mlm_ao_

= 200, =], 2000 -3
—Zmun__n_u = Tooo * T 5_ * oo Mol dm
. _ _(NH; aq)
- Ko [NH3CHCl3]

w g
e
[1- Tl
[CH;Cl deced (NH;) eBe® § am@wna 560 01988 a1l md8.]
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1991
104) i)

i) A:Begc gammma 1:1 SBew Xa=Xp =

1992
105) i)

i1)

PQ - Py
Pa

Pr =P Xam =Xs

i

3 0

)40 B 01 coqdd A 8 somidm Dido BOm P§ 1 2P§ o. . 2Pg = P!

Pa=2B0 x> Py = mm

82 Oxdes Bz Pap =Py + Pg H1%+1|Nm...w.
Q40 A O Bide BOme =2P

] g0 Oide BOme _PRx3

" 2e@dd A B Dido BOmo ©2pd

- lw

1 mol dm™ Iy(aq) eox 8823 50.00cm® =0 A ¢bews3 50.00cm’ & RS ey
208 g oy H06 0o 580 may dBo Hddewst 10.00cm’ @ oo agien
Seatigdmd (& Beddged o8 x mol dm™ Na;S;0; (aq) 0 Bedy =0 B2 ens
2RS0on0 D5 gxloy gnED SEILnOd Blddn Foghes ¢®1 HBE oo ¢dke &y
oo gn@ima ™6 gl colens Bidme Vi oz cred.
I + 2Na,S,05(aq) - 2Nal(aq) + Na;S404(aq)

x V; 1000

1: 2
- [I(ag)leq = To00 X2 X 19 Mol dm™= m%quaoﬂ dm™

" @8 doded [l = (2= x50 - X S0 mum%

_ T~>_nn _20-xV,
[1(aq)]eq xV,

* ©dwm A doded ¢ I, NayS,0;(aq) e

@8 &SAde gm@men 58 qooe 8.

K

0o gm@omed 2 (0988 ;B ndw B

s DB cewdoa/B -4
AV eeewion (aq)

O]

Benzeer X

_oonawlu_._\ll B
50.01

HO lg-x
100cm’ E H0

50.00
10g dm™ Bess 100cm’ qrefess 1g S,
B@MQ..GQWU Hen dosld gmo GHOIDE OprdS BoNerD™D .

B
25.00)| __”

INO 0.01-2z
25.00

1g—- X
sdg-4x =X
4g =5x
08g=Xx

32 n.mﬂhh anw R \_Fﬂ_.-._



Chemistry Essay

CherP 2 —
. A = U~
" 0.1g-y
~ 5y=049
oy =008 g
8¢ qomadad, .. z=0.008g
.. 88w doded 9RBon maBm teewtved dndo = 0.002g

3 ;
106) Xs=7 Xr=¢
pg="? P =7
_umnwmo..”.?uw_@.m
Py =B x>+ B x < = 280 mm Hg
= 2P + 3Pf = 1400 mm Hg — @
26 B 1 mol ¢:§ 80 xmnxquw

1 1
vﬁnmmxm+w_mxmuuccaamm

~Pg+p!  =600mmHg—®
2P + 2§ = 1200 mm Hg
o =200 mm Hg
=~ B =400 mm Hg
~X cbmecs seqm Do newed edsi8s 6c 88¢ wmea,
PYx 2
S L
300 mm Hg
400ximmHg 2
300 mm Hg 3

1994
107)9) Py =PRXa Ps=P§ Xs
X, 00 Xp o ¢ meuoed 98¢ 000 @5.
.. agifes §0 8Oma, P Xa+ P Xa
wymed OHC 000 X} ws X @9
Xl = P3 Xa yi = PY Xg
AT PY Xat PR XB B PO Xs+ PR Xn

Py <360 PO = 400 mm Hg
1
Ko Xo= 1
8¢ pmBed €8¢ sueuw» o X§ 0. H
Xi: X3 — 300 mm Hg x 5 : 400 mn Hg x5
=225:100
= 9:4
9 4
B 13

. ecom qugiBed O8¢ ©1° Xy wo Xg @O.

e — —————————
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Advanceqd Levg

108) a)

9 4 s
Xa :Xp =300 mm Hg xmmlocﬁ_dmmxmm
=27:16
Loyt N " Uﬂlm.
- B8 ege %o x 100=31.21%
2058 mous
1
Pa nugxmaamm Pp =400 x ; mm Hg
=225 mm Hg =100 mm Hg
.. Do mwed §o 8Oma =325 mm Hg
. 1 _225mm Hg
- 08 gglled X} =3
4
1=
X5=1
s e¢O pugiBed Hido BOmw,
9 4
v»uuacBEIme P§ =400 mm Hg x =
1
. Pag = 75 (2700 + 1600) mm Hg
T = 300 mm Hg x = i 400 x - mm Hg
%A L(4300)mm Hg 8 L x4300mm Hg
733x9 _16
T a3 1 43
- Xg 8, B 8 98¢ gB8ena L 100=3721%

1 mol dm™ Ly(ag) 100.00 cm’ co éwd CClL 100.00 cm’® ¢80 emts ewocds oonls
900 p@» 200 s BED may &8s &ddewsl 10.00 cm’ s mdeom gRded
SEtdndmd ¢ gecdgdd o= x mol dm™ Na,S,0s(aq) o efor owe BgR ol
0 onx guene mC 08 g0dGed 2 gm@on deisnppdo 8ddo g esecs
dodvas ¢ 59 cedn Jd oo ol Om ens gp®onc nd gBID csun
sodaema of ced. (Vi)

Ix(aq) + 2 Na;S,03(aq) —» 2Nal + Na;S4O4(aq)

1 :

2
o x Vi 1000 _ xV, 4
=~ [Ta(aq)] T T T mol dm

i a _XVy 100 1000
[(CCW] = \To00 ¥ 100 20 x::sv 100
_20—xVy
- 20 20 <u
= X'
K - [12(CCl,] _ 20
D @] 21
_ 20— un<u
un<u
b) oe8 o] @60 Bubg

X

/]
E SOx(g) 1850 e08 v Clp Bas £859

5
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Chemistry Essay

Bra(g) + 2H;0()) + SO, — H,S04(aq) + 2HBr(aq) goSim ¢on madm ¢dmon §o
@220 Hexn B8ug® Br; - HPBr ece deed 2o ob. griog aq dddw @O5ind com
20 Y mdfin ¢0me ¢08. gulog 8wd Cl; ad ¢§ 80 2Br (ag) + Cl; — Bra(g) +
2CI'(aq) Bry(g) , Y O % @6. . X 6¢ B3 Br; 8ade Y ned o8.

1995

109) i) 1 mol dm™ dimethylammine(aq) gB@mw engr @@z gz 100 cm® 0 CCl, 100 cm’
¢® 0{OBx eI e odofc wdnBm § of S0 003 g vy 8o Hodewsl
10.00 cm’ o mdewm 37@om deitdndd ¢&1 du me. or boms ;i B8O o >
o Omnd; dgecdged o x mol dm™, HCl(aq) 0@ gmn®emns md gxim cSwno
CINeB OF C1ed. (Oc Vv o8 ©53§.)

(CH3);:NH + HCIl —» (CH3);NH,Cl
1 S |

- ©0n8m godced g [(CH3);NH] = o x v x == mol dm™

um:—o_ dm™
:. CCly 206ed [(CH;),NH] = (5 X100 -3 x ) x
_ 10-xv -3
Sy mol dm
xv
K= [(CH3);NHlag _ 35 _ _xv
[(CH3);NH]CCl, sp.nﬁ 10— xv DEE
PRp— 80 cm’ Y x
S gcm X
i) - 4= i = e 1
6D gcm H20
4= o 9=_* H,0 y I
7.2—x 7.2-x 160 cm® 72-x
144 -2x=x

14-4=3x;48g=x
@b Bdoibmed H)O ¢ a0 8 &dnfde =7.2-48=24

2a a

it za4-a 2= 2.4-a
S 4.8=3a
1.6 g=a.. e¢B» diethyl ether Sidoicmed dnslde 1.6 g
1997
110) a) i) 1982 A/L (5) -a) B¢ Bwa go.
il) ¢cguoea
1) CHsOH(D), CsHe(!) 2) C;Hs0C;Hs(J) w0 CH3;COCH; (i)

3) CH3;COCH;3(/) 00 CSz())

Ao B ¢b e¢m 8g me 8O,

Sg 8600 s A ///// A gow g6 ¢, B ///// B gm0 ¢ gimbne ac e qmd 8g
86003 agy A ///// B goq god ¢ pnbaes e 00 o).

A B A

M W W E-10)

A B B

A 03 B goqg Dodds mEiead Snd 8e® 0iBwid meadd A w ©.qdd B 820 o6,
&o® 8. .. 98¢ Bulewst + guodns 6.

b) B ecend micwn edmd Bo gn eod 6O eim ewigsl 8g B o8t ©udoBas
) s oo o B6e® & DNEBE tmecion OB e san m ol
O D Bz Hido mEO 801 N8 H1¥oBB soewins 18ewnsd voA,
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TG
\AQ—\DIQN d NQ k
€

1

9860 ¢bed 0:8 18ewss g OwdnBBwidon @i ¢Pw Ea b, /

@®ats mocima g ¢Or edybicmecs! Hids O I O BE g .
omdaets 0O

Awi B oBglbies ece 8g

A8 2:qdd budo BOme PP ogcwos Xa

B 8 e30qdd Doddes BOmo PP 9gctws Xp»®

JBC Buo g1no §¢ wmiBed 08¢ wws P{XA: PSXB 8.

2¢O qugpBed PY2X, : P§?Xped.

P 58; 5088 20,
PiX, > P&Xs

S P2X, > PP2Xp

S PBX, s> P9Xs

2. Do weIcewst sogdd A cred. ewd

100% A z y X 100%A

0% B 0% B
Soq¢D ¢O e¢m oBpbad eptmewst 3y e »® v T < T »® dgeic Do e
80 crodm £1ged gfic V| 08 ¢ 9ROm ¢oned eogBa /| 08 ¢, ¢ e
oo V| 8gaa aBwdns 6 Duds ng BO credm Hdus V; ¢, mion Vs BB ¢

¢Sed.

A%-x<y<z82eb
. Boddo mEIvers? ©.gdd A c1ed. @® Imadnd ¢ mEIvews’ ©.edd B c10d.

998
111) Clx(g), H20, CCl; 8gmd mExt eenchr 0ddfe aonfn § oy €00 003 Do na 8o

eodens? 10.00 cm® @20 6wd &18gd Kl(aq) Smn = emst 89 0 oo, x mol dn’,
Na;$;05(aq) 83600990 eom m¢ ouns 2RO 1d ¢u@vme o B¥do Omyp ne 8
cream Sc oune a0 O o aR@wma nd gin cer B V cm’ oz ced

2Na;S20:(aq) + Iz(aq) — Na;5404(aq) + 2N:I(ag)
2 S |
2I'(aq) + Clx(g) — 2ClI"(aq) + Ix(aq)
1 o1

vy _ 1000 3
- [Chag)] = unﬂo x %. x ——mol dm
=XV

20 .
& ot92030® CCly @3 10.00 cm’ eww, Kl(aq) ¢8s, x mol dm™, Nag$;0; ©8z$ 8%
908 @wIg) gHDILHD DE 50 qrim codern vidms v; mS,

¢l 2.
20

[Ch(CC] =55
_ (ool _ g5 %2 wowm « Cly: b =1: 1 Heo [laq)] = [Cla(aq)] o,

Ko = [12(aq)] 20
et @ + CCly Soow B I/ NasS;03(8q) 200 gm®iomed o088 e 9d8.

\l\\\a.m.\\m.\\.,.
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Chemistry Essay

2001
; [Xcuei,)
= e 31
U2 Ko ="te)
i) 25°C

0.18moldm™ [ 0.18-0.144
H0(), 1dm® T> p:

1
ldm’ —> _\
CHCI, X0.144 mol

0.144 mol dm—3

0.18 — 0.144 -3
X mol dm

0.036
1

-}
iiif) 25°C

0.18 mol dm?
45 X 0.18-
oW, 1dm® T2 7 7

|

500 cm® —> ¥ ymol
CHCl,

CHCl3, 500 cm’® 00236 om 018 8 X 8 @gc g®reio y o8 o518,
.. aq Baded @88 Oxdest 0.18 — y mol
=~ mol cm™?

o4 =388

Nwwaao
4= 0.18-y
5 036-2y=y
3y =0.36 mol
y=10.12 mol
@¢Om gbtdNed & 880 doced quled @8¢c 0.18-0.12 =0.06 S.
082 eOminc on 0B X 8 g®resc z »8,
3z =0.06 x 2 mol (§C gmIT0 Bz
z=10.04 mol
Qo gamdens’ Sdeides §
80 g®ress =0.12 +0.04 mol = 0.16 mol

iv) D8 eticd nPw qPs 5.
q p®ews’ |1 dm’ Bededeo me X goeso, p mososd 1 dm® = Sedeidesc me

G050 DO OB . ~1.5 kJ mol™
X + CHCls +aq —————> X[CHCL] + age®.

v)
25k 97 R =2

X(aq) + CHCl3

mol ecm—3

et Hoda exledd,

X(aq) —= X[CHCL]; AH°=1kJ mol™

;. 000 ghBwd mo gbenismB. 8. O § 39D cH&Eon ;18 B8O ¢85 gBGwe
Bond. . cHands 00 B8e0x X &i8 ghiaon Hdwmdes m6 o0 oo,
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Advanced Level

113) i) ¢® »mDewed 8 A - A =»s B-B =0 9 A — B aeg g0 gonbees ac
)P MOQSM. ©® m%ﬂu s MM Mou@& geq MMGQBOQGGO Bewes Bod & gorsd cded
ACH®S .
.. 20082 80535  OBO mded 08 (Dod gy HPIeHw
%8 BOms « ®fC wos

ii) Pa=1x10°Pax(1-0.18) Pp=1x10°Pax0.18
=82 x10*Pa = _.mx:%mm
Do u8nben w0 (08 8 comcume no ebiEosied quin BOm Huede
culcds!

iii) P =P2 X4
Q_
=PIx076 ewd A PAX =024

Pi

. . p0_ 82x10*P, H.mxuoavn
) . P =—-—-—-12 gl DS
A By 0.76 Pe 024

=178x10°Pa  =7.5x10"Pa
.. P)>Pg 68°Ce
S8 8Oz 1 atm 800 A 8 g0as c¥e=Owd D B 8 60 quo gmds &8 .
©580 Ldn A 0 B D82S 2:8538m O end A 8 Hido 8Ome > B 8 dndo 8omaw
Hexo A, B O 50 £58088 o.
- B 8 mo00mo 518 . > 68°C © 50 zB»® PJ = 1.78 x 10° Pa> 1 atm
5 A 8 Do 68°C 0 0 ¢88. .. B 8 miciome 68°C 0 08 18 8w g 8.

v) Ode O (T oo edmed Om umcw)
Dadde DEIBG \ .-.%
3 =
.m T 1) GGT (T 0290 cOmed Oz §229900)
B
© ¢O mEIvL
Xa= 88G oS 0
Vnw = 1

vi)

68°C | ! m
Xa=1 Y XA =076 0
Xs=0  Yp=0.I8 1

vii)gbed =0 e 8cmeewis BO 08 A 918 918ewsl Hwdo ob.
* . Xaaf) @0. (¢ nEed)
* moceme O18 @O.
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Chemistry Essay
\“l
2002
114) i)
W&a O30 (T 200 c0Ome b gamides)
Dade Eecs TO
o8° )
P
% P & f
.m S &0 O (T ©3@® edmes O gamaca)
“®),
C ¢® meIvw

Vﬁ!"u ®
G
X =0 8C 0o

-0

ii)

th_ = <~ %1- = xn Uh_" 0.8 0

e wwa

i) A) eeq@dd M cre.
B) snodnsic encd 88owgd
C) 08w gresdmo
D) Bwits ng»

2003
115) i) pH=3.21
. —lg [H'(ag)] =3.21
Ig [H'(ag)] = -3.21
1+1
379

. [H'(aq)] = 6.16 x 10~ mol dm™

E?e.,ﬁlmﬁ?e+>.?e
1 3 1 1
_ [H*(aq)] (A~ (39)] =[A"
K, TAGD] [H'(a)] = [A"(29)]
_r@or
(HAGQ)]
16 x 1074 mol dm 3 x616x 1074 moldm™ _ 3 ¢ 12 101 gy

} 6
A EAE_H_ = 1 % 10-5mol dm=3
©8®: es®azn Heso mol 20 mol dm eome CHCly £0dwd Sdadess § HA gores b

@B Bodme § HA g@resa esnescom L.

©082 [H'(aq)] » [A7(aq)] 28
- [HACHCl;] = 0.057 — 0.038 mol dm™
=0.019 mol dm™
Kp= [HA(aq)) _ 0.038 moldm~3
[HA(CHCl;)]  0.019 moldm™3
mﬂU = N
Por————
39
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Advanced [ ¢,

ii)
0.027 mol dm™
NaOH(aq) > HA +NaOH — NaA(aq) + H;0()
’ 1
~ 4 —\
0.057 mol dm>, —> HA(aq)
HA(CHCI;)
500cm’

NaOH(aq) + HA(aq) - NaA(aq) + H,0
1 3 1

8 9®es mol NaOH ﬁ mol
888w =3 HA(aq) Yoen %N mol
. =0057 0027 003
. 986 8o HA(aq) g@res = =~ mol=——mol
HA y 2E w o
1 !

CHCl,; 500cm® —P> L
3 oThem HA®@9) 0,03 ol dm - y

g6®wom [HA(aq) CHCL3] = 0.03 mol dm™
y

2= 0.03—-y

y=0.06 -2y

~. y=0.002 mol dm™

.. [HA(aqg)] = 0.02 mol dm™
10~ mol dm3 = (@01 (A~ Gag)]

0.02 mol dm-3
_ [H*(aq)] [NaA(aq))

0.02 mol dm—3
[H7]= 10~5mol dm~3 x0.02 mol dm~3
= 0.027\ 1000 =
A 2 v 500 moldm
1075 x 2 x 102
2.7 x10-2
_ 2x10"5 moldm™3

2.7
[H'] = 74 x 10° mol dm”?
|_maqu+o|c.mquwtﬁfm
€60 WO ﬁ .._
cCO»
H=pK, =g
pE=P [voc]
0.027
pH=+5+Ig 0z
=5+1gl.35
=5+13=513
iii) 1) HA(aq) guBwdeis 2 g®iemhs omo 20 8 condome 8@
2) [A7(aq)] = [NaA(aq)] =18 oS8,

iv) 880 (10O VYdws ¢§ B2 g0cs, v¥n oo 588 6 EOevers 3068. O
dced omgsl §w @O, .. CHCl ¢@ oneg 8o CHCl; e366edd ammine §o 9. grion
&80 800wd g@cw @ guing CHCl; 0o ©©cH 80 ¢8cw CHCl; o¢ 2o .
CHCl; 03t 866058 52 a®cn 0 2850 00t ms on w1, (Na gbese + H'
— ¢®co +Na' o Se)

©xdc®st
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emistry Essay
\

mewrsS BEo
MH@ an_w M@u ngamweg 00 q@can ¢f B0 gidme comws =B 9oy
n OB L. @&c% mw@a oo paditm CHCL oe faet. .. CHC =oca 00
G0 20m e ¢f B0 g1@m0 e god O

=& CHCl3 8¢ §umo
00} 6 OB Gﬂg.m 6 om 18 . CHCl; Hde BB w gdcw 1 05 Hadm0

2300

HA + NaOH — NaA + H,0
ﬁ
geed 8 8

ammine + HCl — a1®»med SecicB e
1ed. O6 deed & ed.
g0 eenio deed §o 0. AN O8OE amunou_ Qmm.

04
6) i)

-3
465moldm™ | B 0.15% 10” mol dm™
B(aq) H;0 1

CHCl; — —\
v 3 =T [B] = 4.5 x 10 mol dm™

v es@z Sem [ ] am6 gampmo Kpd oz o
[B(ag)] = 4.65 x 107 — 4.5 x 1072 mol dm™
=0.15 x 102 mol dm™

Kn = [Beucis] _ 4.5 x 1072moldm™ _ 30
D [(aq)] 0.15 x 10~2moldm~3 =

=v o™ :uoﬁb
e3 100 g,
(edde 10%, H,010g10 cm’
H,0 g@reaw)

[B(ag)] = x mol dm”

n30==
y

g By=z= 1000 -3
(2= x 100 - 1055 % 100) 235° = zmol dm
o 1008 3 B 8 gves = —= x 100 mol
ac®med & (aq) Hoded 100 cm” = 853 9 1000
=2 x 100 mol

3
©OnBomded & (aq) doded 100 cm” ® 83 B 8 599% = g5
sod 10 cm® Sedendese =S o

X _ _¥_ 100 mol = CHCls 0
1000 <100 ~ 7000 Q0 B 8 gvess =2 mol dm™
~OA¥|V~V"N
10x-y)=30y
xu&% = W"N
== \Ax_oLxHoom
lif) oe3 100 g 415 B 8 e 3RD \m\xu\o.\.\mmm.m il 10 mol
g®renc - :mndo_lu
=100cm

—4 » 1000 mol dm~3

0 Bs B g o8O 32 x 107 x 1000mOL ST
= 100

", qao®wes [B(aq)] _ 3.2 x 107 mol dm”




Advanced Level

X =32 _:lw mol nEb
y  =08x 10" moldm™ =810 mol dm’
z  =30x8x 10~ mol dm™ = 2.4 x 10 mol dm™
V) I) 2 92 qBE3D 3 Dz 40D
. ol dm™
8 x 107 B(aq) 2x 107 B(aq)
woe 1> 5 ° 00em® T °
CHCl; _| l CHCl, | L
10 cm® > B b 10 cm’® > B ¢
" d =2
- 30a=b 2 x10~*moldm™=3 4
— =1 nuc.ux_oLBo_nB.u
Bx10~% 4

4a =8 x 107 mol dm™
a=2x 10~ mol dm™
b= 60 x 10~ mol dm™
3230 Bdwdamens’ 88 [B(aq)] =
I [Bag)]=
=5x 10 x 125 x 1000 mg
625 x 1072 mg dm™

&Blu

=5x 107 mol dm™

ux_w.u_ ol d _3
5 x 10 mol dm™ x 125 g mol™ dm™

=625 mgdm
= 6.25 ppm
2005
117) i) muz> ii)g=2b ii)g=3a
iv) 8¢ 8gc D 6b Hen "
1 z
x>uw. V)Pg=7x 3 vi) Pg = Proul X Xp
14 1 =N =px =4
xWHuw.-xmlN h EB.—. 6
ﬂ.._.“.muWH_
; _b_1 inp = B —
vil) Y =55 =5 viii) Pa= 15 ix) PV =nRT
Hordes weoved 2 mnuwm T=Q, P=H, n=65
—a,b_pt = = BRT
a>lmxu 3 ¥ P
v o_3-1 _6b.RQ
LY== B —
Ne=1-[t+3]
1.7
T8 9
x) PV =nRT =;mNC?
¢.w0u.w..._w...m.mw
b
1L ==
”Dmm_uwhw
5 =
-G
\L\\dn
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Chemistry Essay

m—

118) D)

100 cm®
ether A
_

-

90 ppm aq
| .500cm® 45mg

AILS mg
<

—3 mg

40mg

100 cm3
Kp="5mg =40

| Fr
7 20 mon
7

40 %1000 cm?
ether doded 18 X y®ress R HIN00EM

100 cm3
=400 ppm
q:6®eom aq 500 cm’ g X 8 dostos  =45mg

_ Smg
48a ddded 418 X 8 yrenw v
_400ppm _
" 10ppm 9
I) ether 100 cm® 83 X 8 gOeiw =432 mg

*w.u |u
22 mgem

40 =48 e (80 deod 08®:® 1000 cm*Sen)
1065 aﬂs mgcm™3

x 1000 cm’ = 10 ppm
Kb

40
= 10.8 ppm
=10.8+432=54m

;. deed 83 X 8 dnside = 10.8 +43.2m =54 mg

D1 @S
26 = 43.2 mg

ether O g8 ppm g8 15703
=432
_ 432ppm

& deed o} ppm T 40
=10.8 ppm

x1000 cm3

6 -3
—mg cm
m40 =T ——

=1.5 ppm
.. e8d; 8o deed e X 8o
) 8 deed X =54ppm
& de = 54mgdm”

-3
_54x107 ol dm
125 3

~4,32x 107 mol.dm_

Soa =15+6ppm=7.5 ppm

(‘\
P 43
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Advanced Level

0@ nf) O8S sod 8o dced
X =75mgdm”
-3
_75x10% L dm
=6 E-m 1 dm™
i) ©edid nf 088 X ghewlveis ©d grm.

i) 028 gedans / gede Bown / 0w Bce &8 dce 2§ BuEec® oidom gD
90 e¢mO® oifl®

iv) cotnid R ©0o 6018 owIch 0etc B8 cuded®s’

2006
119) a) i)
woem’ [,
:~O \—
0.05 mol dm™ l
N L
L,(CHCly) Ly ™300 em® + 0.02mol dm™,
Na,S;0s(aq) 24.00 cm’
CHCl; 806w
Ix(aq) + 2Na,S,05(aq) —» NZ&KN@ + Na;S406(aq)
o8 B NasS:03(aq) gOree0 = 1o x 24 mol
0.02 24
~. L (CHCly) mmeu“w.nu NM ﬂwcﬂ 5 mol
~.[ly CHCls] = £ x - x ——=0.048 mol dm™
ii) CHCls &oo@ea aq €336wd e@& S Ao % x 15 - ””“w x 15 mol
. 1000 -
- [(aq)] = oo 25 10.05 - 0.048] x — mol dm
= 0,0003 mol dm™
LK _ [1,CHClg] _ 0.048 mol dm~?
- B0 TTL@Q] 00003 moldm-3
480
=22=]
5 =160
b) i)
0.05 mol dm™, _
Kiag) 100em® —> 29 THO=—"(0)
oosmoldm®, _ |5 I
1(CHC,) Ir 7300 + 0.02mol dm,
15.00 cm N2,S,04(aq) 8 cm® 40@»

a) 8 =0 i gemIcerss,
002 8 _ 1000

===x= =0.016 mol dm™
[l CHCL] = 555 5 * =5

(o190t
0@ §¢ qm®za 0.02 mol dm™, Na;$;05(aq),
24.00 cm’® gBes g®eo [Ix(aq)] = E mol dm™
. _ 0016 mol dm™3
1 160 [I2(aq)]
:queu 0.016 mol dm™3 D DDD_ _ 3
44
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ch omistry Essay

i)y CHCl; €doded gad@med 8 go I goess = % x 15 mol
«@nBombded § i I yoren = 2916 15 mol
saqededed hw I3 eca B I, greEc ulow%I%.ax 15 - 0016 s

1000 1000
= £=-[0.034] mol
doded el od 39001
8w DEomOed 18 I; gOreEa = =X 100 mol
R e ~_15 X
215 B hovess = o x 0.034 ~ ._hwﬂ x 100 mol
= 2= [0.510 - 0.01 mol]
= h —
1000 1O
=0,0005 mol
iif) (15 (a)] = 22522 % 1000 mol dm™>
=0.005 mol dm™
83T 0 goess =T x 100 mol = 0,005 mol
1, o®o 88w meg I g@reko
HNABV + —IAWD.V M“W—wl Hes
=0.0005 mol
;R8T g®ero = 0,0050 — 0.0005 mol
= 0.0045 mol
[C(aq)] = o.”N“m x 1000 “uo_ dm™
=0.045 mol dm__
iv) .. Qoo OREmmBn wq®
Ke __ 3G
12(aq)] (1" (a@)]

_ 0.005 mol dm~—*
= 2.045 mol dm-3 x 0.0001 mol dm™3
= x 10* mol” dm®
u.w % 10* mol™ dm’
-1 43
= :.“8 mol™ dm® = 1111 mol”_dm_
=B 558, ted® KI; oco quiin owewions ece

) I, dged gxd00 08 Kl 8¢ &
uORm @B Sodo B8 g @

2009
120) i) 2080 cdmsded 4
Ecuciy]
E(aq) Ko= oy
75 cm’ 5 By Imoldm™ X o aq doded gc®om
MOIQ& - llmm” xmlmu moldm-3  ©8C oo eb.
0 mol dm™
mo = w. =45
i) 1) Xy=0.75 (x og €8c ©08)
Xx=0.25
sx:1y=025:075=1.3
—
€Sury book 3-17 45



Advanced Leve]

) ¢99 8gesos cum O Do md Do DEIBD ol e 80 88 Y eoeciosd
28 woa qaddun Sgeicd Doy &8 B mBn Ordes 6 Bwdme ng 80 Y 8
99C D Bef FROHEO ¢ OO 5158, eded {00 BE 50 e0mcd Y c1ed.

2011 New
121) i)
S
1 |4
sl |8
_isel_®
K= mﬂ.’._H 1
=Bal_2
Ko [Ss] 2
_lal_1
:v mﬂ_ul s ._.I
W) ysem’B |8 1
" X
0.10moldm> | S v 0.1} x
25 cm®
o8& 1 Hen [ ] Oc g@poime Hxd8 t.pemns 6.
1_01-x
.o m. = "
x=0.9+9x 0681 =& SBR[ ]S
~. 10 x=0.9 mol dm™ aod gHoImo Onds
. x=0.09 mol dm™ g esmad.
~.[Sa] =0.1-0.09 mol dm™
=0.01 moldm—
iv)
25cm’,C | S 4  |bmol
A/10cm’ | S _f <10*-b
Alag), 25cm’ e 18 S 8 goec = 2 x 10 mol
=0.0001 mol
, L 1074-b 1ol dm™?
T —
4 25 moldm=3
1 2(1x107*-b)
o b
g8x10"-8=b
gx107"=9b
gx 10™*

nbET

-4
1x 10~ 22— 19 mol

s [SAl=— 5 X 1000 dm™

= s-..%-s % 1000 mol dm™

-3 -3

46 _
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yistry EsSay

; CH;COOH
2000 cm’” n. Butanol u\_w ——>10.00 cm® 0.5 mol dm> NaOH(aq) x cm’

1 mol dm™ iR s A ,

—_1—> i ; !
OIWOOOuE (aq)| CH,COOH 10.00 cm” 0.5 mol dm™ NaOH(aq) 16.00 cm
40.00 cm

i) ofSeenc gws

NaOH(aq) + CH3COOH(aq) - CH;COONa(aq) + H;0(/)
1 : 1 : 1 |
BB me NaOH(aq) g®sescs = = mol dm’ x 16 dm’ = 0.008 mol

-.aq 10 cm® &8 CH3;COOH(aq) g®oescs = 0.008 mol

.aq 40 cm® &8 CH3;COOH(aq) g®se50 = 0.032 mol

3
~.Butanol doced &8 CH:COOH(aq) g®seacs = 1 mol dm™ x ..M % o_“_ - 0.032 mol

=0.040 — 0.032 mol
= 0.008 mol

.. B. 10 cm® ¢:8 HAC g@seacs = 0.004 mol

- gden Oz NaOH g@®rescs = 0.004 mol

<. q0@s NaOH =@,

% _ 0.004 mol % 1000 n_H_u

~ 0.5moldm-3

0.004
= % 1000 cm®
0.5
=t em?
0.5

= 8cm’®
i) [HAC(aq)] =0.032 mol x
[HACB] = 0.008 mol x —=

20 dm?3 s
0.008 -
K;, = _[CHsCOOHap] _ — % 1000 mol dm
D 032 TR

" [CH3COOHM,0] 2% x 1000 mol dm ™3

.
=2=05

1000

Kp 0800 ond mewrs .
aq Adewsl 10cm’ o np 8 10cm’ gp®ome 0.5 mol dm ’ NaOH(ag) 16 cm® w»

mnEuamsu g e,
Kp=2 =05

Kp eBoo nom POl

800 seer @i 08804 3B CH;COOH mol @23 gmoma ¢ Kp @8.

2 10 cm® g8 CH;COOH g@res gmd g@oime O U,

% K= 0.004mol _ 1

S Kp=—rT ™ =-

0.008 mol _ 2 X w0 .
== B 5. 0 u
1) ©0n@mmewo eos [CHCOOHED] = 1 mol dm x.u::a mol dm’ x —= dm
= 0.75 mol dm
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3 C
20cm’=ng Jﬂ x ——10.00 cm® + 0.5 mol dm® NaOH(aq) z cm®

1 mol dm™ I8 3 3 3
CH;COOH (ag) 8* ——10.00 cm” + 0.5 mol dm” NaOH(aq) y cm
30 cm’ + H;0

10 em®

condBnn - ¢n® T S Kp qoo 8cd qou® 8.
2988 §¢ HAC gooeso =1 mol dm™ x oo dm’
=0.03 mol
= molcm=?
w =
M Na.o

2 = 0.03-x
003-x =4x
5x  =0.03 mol
x  =0.006 mol

~n20cm’ ;18 HAC g&wa =0.006 mol

- np 10 cm’ @8 HAC g®re50 = 0.003 mol

" e7onad goes B 0.5 mol dm™ NaOH =8,
0.003 mol

u.w mm.o_ dm=3

= .,.4. % 1000 cm®

=6cm’=3

oy =1200am’

cm

=

v) condom
1) 0B ws H,0 239 a6.
2) nB O:8c88 anBx! & Bwdo emndm 80,
3) CH;COOH, nB O 2 ¢B qeqd oxmcdim ao.
4) CH;COOH deed 2 goBmdess gme qf @o.
5) nB doded NaOH(aq) gp@onxs 889 & 01088 g18 emdm 6.

V) Semndom@y v azleeinledid og
vi) 80. edmco emicbm B0 aq &ddecst nB <ogwd CH;COOH om anBss
[HOAC(aq)] 4§ 8. . [H'(ag)] a8 o®. . pH &8 ef.

2013
123) i) PV =nRT ecRe®s,
i = 1% 105 Nm™2 x 0.8314 m~3
RT 8.314 NmK~* mol-1 x 200K
_ 1x10° Nm™2 x 08314 m5
" 8314 NmK-1 mol-1 x 200K
= (0.5 mol
=OnBm gdied Dy mewed A 8 O8¢ o s w8 B 8 98¢ owm ng o8 %
&g meiced A B 08¢ wos X, o8 ¢,
©g3 mroed B 8 98¢ wow Xp o8 ¢,
¢9 newed A 8 08¢ wwa X'A o8 ¢,
¢0 meiced B 8 O8¢ wwo X'B w8 ¢ 08§
na =
o =

win
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e
;. 2np =3na
na + 0B =05—0
2ng — 3na =0—Q@
Zng+2ny =1—0
0 - @o mH~> =1
np=0.2 mol

B 1}

i) ¢© mewed A 8 9886 ®gc = 0.8 mol
c® mcrwed B 8 9886 @gc = 0.7 mol

iif) Drde ®CIDO cOIEOBIed ¢rBm BOHD Bud ele®,
(O3 DI B8nbien YG® comEumL J)

= — 3 0.3 mol
Pa P x XA _— Pp=1x10°Pax ——
= 1x10°Pax =22 = 6x10%Pa
0.5 mol
=4x]10’Pa (Pr —PAo=Pg=6x 10 Pa)
8¢ Bodo cwiedss,
_Pa_ 4x102Pa o _Ps_ 6x 102 Pa
By =g = Pg =3 S
=75x10’Pa = 1286 x10°Pa

14

1) 1983 A/L (95) i) O Bws g1=.
08 Didon e eOpEnmbed ¢ vbhlbes beon £3.00m Hi1do BOmo 6®
©:0Omed 08 cdamstbed 2O Somads Dades B8O 1 O BEIWES BHC mIved

QB®DWO @1 .

ii) I Pa H_u.n Xa
X _ 0.1 mol
A ~0.1+02mol
=X
=2 H
Pa =p? m
1 3
ureoxsam»xmnkwxﬂﬁl\mm
0.2 mol
5 Xs Io.w mol 2
WPy =35x _o:vmxm
=2.33x 10*Pa

. Pap  =Prow =Pa+Ps 4
=10°Pa(3.33+23.33)= 266 x 10"Pa

o ———_
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Ioader menoedt ]
oabin aratimig
W) oo o o °C
oyt E_.T'_..:. mﬂﬁ.vm‘.ﬂu
2010 acinw M >
120) 1) 280C" |
M"™ (ng)
. ) BAD . ) )
Liither 100 em”™  —» _ <+— 50.00 cm’ + 0,050 mol dm " NaOH(nq) 4.8 cm
aq 100 em’' o8 —> BAD  [4+—25.00 cm’ 1 0.050 mol dm”* NuOH(uq) 16 cm’
BDA @80 Bt odufl
eavgBow
HOQC (CH); COOH(g) + 2NaOlI(p)—— (CI1); COO™ Na' + 2H,0(/)
1 i 2,
. 16mol 1 1000 dm?
. (nq) g [BDA] = 0.05 x T
™ ] P
- 208 _:._.._ A0 .. 0.016 mol dm™
an 1 1000
(BDA] = 0.05 Tooo ¥ 2 X Somolam
= (.0024 mol dm™3
K = [DDA(B)] _  0.0024 mol
b [BDA(R)  0.016 mol dm™?
24 L3
vl 't .
et Kp
. (DA (aq))
[BDA Rithor)
. 100 420
=2y = 0,07 ews i
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Advanced ey,

M) 5 5 10¢pal P
45x10° ~ "
-3 x 10*pa
Pg M
%y =1 0.6 0
Xy =0 ofc mo |
2017
128) a) P Emd Sond
ag| xA+yB—zC
218D ,:
[ 131~ A
cSleess I
P 1x102 mol o
D [AGDl= "3 5= 01 mol g
obseesc 11
48w B@un_ﬂw& Mzm A 8 g™ X ect o B,
_lAorg __
k [AGq)] a.v
R 1.25x 10~1)/ 100 =
o4 R sy mol cm™
4x =1.25x 10" — x mol
5x =125x107"
x=0.25 x 10" 'mol
x -1
= [A@Q] = 2F=""mol
Togo 4
HN Mx _ml_ uh_ uznu
ofsueo III

8@ doded Rean A 8 gies y mol 09,
4 _ (625 x1072- y)50 mol cm™?

mﬁe mol cm-3
4y =625x10%y
S5y =6.25 x 102 mol

y=1.25x 102 mol

[A@9)] = 225 mol dm

1000
ii) I) gy 8ym Bow enled,

x10~2 4 & b
1.2x 10 mol dm™ s =k Awarc.l mol ,_s-uv Akﬁ..l"so_ %.-mv e

1000 Ha

k o Bgm Buoo O qmd 2w bay [A] 8 w, Bl o edTend eog of.
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II) e3¢0 Bgmn Bude ewieos,
b
7.5 % 10”°mol dm™ s™' = k [0.25 mol dm * v.,_AE mol aauuv —@

100
1000
[1I) esgano

b
1.5% 107 mol dm s = [0.25 mol dm™? %AE mol dm~ wv —0

1000
® »1 Q[B] ss@mea.
L ®12x1073_ A 1x1071 vm
"@75%x1073 \25x10-1

)

iii) 20¢ [A] @@,
®75x1075_ (50D
mmwlxlw.ﬂmw Ammv

o G)
Q)

=20
v =4

iv) @ 8 ewlecdx,
1.2x10"5moldm™3s™? _ k
:... 1)2x (0.1)* mol® dm~18
_k=12x10mol*dm"

V) 080 &80 meved [A] 00me 0200 A8 R 00 emed.

b) gD e¢ X y
sed gdu®Dd ¢ meed 93¢e _% m,om
B0 cumsDed eomatdn Dido 8O P WN P’y

: 28
g wIv 12+28 12+28
G183 B8O Py P,

12
P, Hmwxq P, = 10% 28
Pr=34x10%Pa
Pr=DP,+ _u<%8u

- 34x10°Pa= vo +28 v=< —®

©co OO0 ¢ meaved mol gk m m%

(O] [o5) 6 6
S Pr=3.6 x 10° ?

36x10°Pa= wflwc ®
34 x 10" Pa=3 ﬁ: i.l@
36 % 10* Pa =2 P+ 8P0— @
18 x 10" Pa=P{+ 4P’ — ©®

. 5P?=20 x 10" Pa

% 4 x 10" Pa

vo! Ix _O.. Pa

83 BOmw

S book 3. % 53
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2018

129) a) i) Na,S;05(aq) + L;(aq) — 2Nal(aq) + Na;S406(aq)
oxd

b)

(!

<)

$2037(aq) + I(aq) — 2I'(ag) + maon-@e
0.005 moldm™3 x == dm? Hcoo

i) [k(agla = -oS

2
=0.011 mol d -3
lI2]s _ 0.04 mol dm~?
——&) 0.011 moldm™3
=3.64

iv) n;, §¢ c@»

iii) Kp =

3 3
=o. o: mol dm™ x 22 1. 0,04 mol dm™* x 22 uo.”
= Toaq [1:02] mol
=1.02 x E-w ]
) 3.64 =—= moldm’
it
. = — -3
2+ [B]a =357 mol dm
=8.242 x 10” mol dm™
5 A8 5.00cm’ ¢8I g@ieso = 8.242 x 107 mol dm™ x smg ik
Hm HWM X Hblm _
" - 3 4100 5 1
ii) ny, =0.005 mol dm™ x o 5

iii) A meuowd I omp g MBS (ag) + ' - I3 eneqB. A meooe NapS0;3 oo
an@ono ng 82 I3 8¢ ¢18 I; ¢ B 8 388w mom Sescs.

FSO)
i) Pgop=3 * 10° Pa (¢sfnc)
1
i) Xx = 3 =025
3
Xy = 1 =075
jif) P, =3 x 10*Pax 0.25
iv) P, =5x10*Pa-7.5x10°Pa
=4.25x10'Pa
_425x10*
k=707
. 7.5%10° Nm~? x 4,157 x 103 m® _ 4 ~
vi) nx = 8314 Nmk~*mol-1x 400k X
4.25x 10*Pax 4157 x 1073 m3 .N _
Ny =" g314Nmk*mol-1x400k X

e
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mistry Essay
" B mOwd

7.5 x 10* Pa ——>9.38 x 10~ mol

4 9.38 x 1073
- 425x 10" Pa —> ———= pp % 4.25x 10*
2

=531 x 102 ol

vii) Y soocion X © 00 £18el8 a8,

2eE=elI0 OB

!
)

) ecion M 8 ¢ 08 eegEmbe 1 o8 ¢ o 80 M ecioo 5
M™(aq) ©820 83D g8 80 M(s)=—== gn.,ﬂmﬁ + ne o» s M
o0nGomd g1 5. 080 Boom e oclve Om g @B |

gecedim BOman ;18 0. 2w 08 oclun On §BOm Bwd M (ag)—p
gzimds ed.

ii) I) Bensd BOediene II) 8¢xst OOedgned eoxlgenc
) cdesson @m o SO8.

iii) 6@ eciy gecSeldiDn w1 8O H; gecsedibe o etinds (NH4Cl(aq) com §
@50nsl OB i P emd gecEedid 2 » o Bud Gimars V8IS
88e8z3.

81 Ex.

i) FeBangmed 2 vwm uBSu: 8¢ @O.
Fe(s) - Fe?*(aq) + 28
2H;0 + O, + 48 — 40H (aq)

- Fe Bangzmo esqos H0 w0 O; g0@n8. ¢

dco ne [02] Dimed 0; gBannd 8B H18e9. deed 0; §=de &8 Hew

. c®izms D e 20 901 H0 ne § Fe Bdxmo 5:88.

Seti® H,0 B0 cwdded CO, 80 5:58.

CO(g) = COx(aq)

COx(g) === H,COs(aq) <==— H'(aq) + HCO3 (aq)

88> &dsed & Fe — Fe’*(aq) 900 @=8mdeio O edos 5188, - [H'] ode

0380 midded ©. . 08 cdded Fe Baxmo eue 0. H0 ne § 80 oen 2 mgs
Om00 D& 5:88.

i) Fe DeEd oFomBed 86® v
Mg o8ue 008 S80 ond
SCous oms embm Bl dbnas gedo 86e.

82
1) ge peman 800 ®edm BO 00 gecsegin
ClegiDw:s 080 “8x gum & © 03 5B
gz Mwa Bwd guimoss 0o of). e®® gecselits uoon nusd uded 1R So

% w®em H, gecHedifumd «lazld me 80 Croam Bod quimen oo
2ocEegiDed n®on gecsiedid Bwda @d.

i) o g 5. og goe howmd 80 o€l ;B ecivum cOHmLD S8w IS
ovg ochon Bdmomng ng DU o
* H; 5c0 0o gue ecioond gocels H; Bdmone ne o8 o.

* B o Hedemdeso 56 O R00 Bl Bbedcm 190 wibm o
an BMMMN%M.SNMM M% @8zt oo echy Hdedes nd oD Bl o, e

* OBBwBRmOn: og&o et swed ondd qf b.
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) oy B obade o3 g8 sen O
b) 1) [wovm - A v B wbagiy oo o A o B abedie 0 e meg S i L

[02(2)] 918 3B wwBnowmw B ¢O. .. B oot B+
A gec § 0aBaoame 8 o0, . A grepivw - <O
200w o §~m S et = _
AB gvg (0;) 9Ba. B & woe (0: ) @8,
S uEg ABB»oms @d. oo unBodcie Boob
S QUE EDING DB . SoBeing we rL..
A8 vog (01) eg8. AVE WELBIwe ¢l
S E3B8moms 0. Lol G
S gening wrs - S _
i) @00 25 @m0
A aue B e
Fe(s) —> Fe™(aq) + 2¢ Oag) + 2H:0(/) = 48 — 40H (aq)
LI D3 5B S
A8 aue B35 ave
Oy(g) + NEoS + 48 = 40H (aq) Fe(s) — Fe' (aq) - 2¢
A8 eng B8 vne
Fe(s) — Fe''(aq) + 2¢ Ox(g) + 2H:0(/) + 4& — 40H (aq)
iil) 80330 25 &5 30,
| A coe BEed. B eoe cois o e o
:..mu-ﬁwe + KsFe(CN), (ag) —» KFe(CN), | [OH™ Ses) phenolphathalene csic (9,
;80 S 87
_ 530 D0 B Hexn
F& e oids . twe BE ed. | B 8 g udse cO. qug B o B

1v) N> [S129] 80,
080 G BHO,

ﬁ A goc edie. menids + (0 sigs | B awc 8¢, oremioe

18 A cee B ,/|L
@@ WS B 8o

| A8 S8z (iil) 8 GBzw@mae ob,

B goc - ove ooiee vone DA &

1985
4) 1) 82 A/L3)a)i) B go.
i) 2.71v= mnm:_onm - mMzanm
=0-E2 s (~ B}, = 0 Be)
GBS g =271V
| © M(sy M+aq) =E°=-271V

| meniBa uBFe H'(ag) + & — W Hy(g)
GremiBo 88w M(s) » M'(aq) + &
emie gBGwd M(s) + H'(ag) » M"(aq) + w Hy(g)
i) Bensd S8 cdHed gewdds
1) eein 0wdn VUBm EDICL V1B 8o ¢ 0 R
2) ecly Bhude ng vilerd enetd ¢ wn ¢ 9 R®
3) Beyd ecimedumnad vn giler “@w $0wm ¢, BB CO@e YO
4) gden Byt ©¥m Acewst gquin emdve mwa 1600 ©m gy MQ%%M%%SGN%QG
5) Fe o@oibo piomeams wen calt on 4R Ccy Boomn 486,
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sty ES

o

0
,“,WV; 0y H,O()) 29 @l
50 goo® ¢dc/ CO: cow

;) Fe— Fe¥'(aq) + 28
10, + Hy0 + 28 = 200
Nmm.: +20H — Fe(OH),
4Fe(OH), + Oz + 2H:0 — 4Fe(OH),
2Fe(OH); = Fe:03 . HO +2H,0

{

Gd O¢
. Zn o980 9o ©i®
i) To—Te o ~.

BT T

7

',

L /mN

S CaCly (H:0 cor o8) 60 036086
(0, ¢ 0B)

Se50s S BOm D @

Fe arem qroen ¢ @ B g

8efl, ¢ Fe are
g S = A Dows O¢ B #D-
N L (oun DG € o Lewsd
2 Qe D0 OB deo De 28 .

€0, a¢ H,0 b2 Bewst O » 3B

oo G Ul DE

WZnFagh = )

W o S > M (00) F3E 0

@@ £y waon . VB0 emie g

M(s) + 3Zn" (g MU(ag) 3Zn(s)

i
/ Stest dBs §D®@OC O CRE V.

D)
wo,q egBed qulsie 880D EQWMWQQMWMVQMQS%Q 7 Bt omiorB 9B 5gm
0 GBncuns md HOBI D

%0 8oyt Joeuqs HOSOD-

il Na’ ¢ S
A (Iy +&— Na(s) o BB, o090 OuBrige mo
& M Bxu@@;ﬂwo plle] : e
.@&%%MMW%@WW MW%M&MM@ %ww_.ms&s B B 88w cowo O Bbedcmn wo
maaua g

o p, ) § €0, + H:0
. Cacioy(s)+ 2HCl o Gl 60 * 20 ()"

Ca’*(aq) —=> ca*'()

Ca®(]) + 26 — Ca(s)




Advanceq Level
— el

B SR ogded @, wbed g8 eciw (Fe, Zn) dhed @080 ece 00sBme
8. 9D BBusms 8600 SennSn OBwdmOEO VS8,

2Fe;04(s) + 3C - 3CO; + FeS

Fe;03+ 3CO — 3CO; + 2Fe(s)
8. egfiod 80 cwgs ¢ oo (Cu) BomBnd S¥ ect OB, 688 Bx8uses At
H; 08¢0 ¢ goon. §R=e 90 Exfelos 800 ©od ogd H; 082 exBuceis nd8.

CuS + 0, —=>CuO + SO,(g)

CuO + H, % Cu+ mno
8. 6. e ied 80 cwES aiB eciy CuSnd Sdn MBS §un eclve (Au) ece wof
90 O88wcess mS Hedendens 6O gdas ewdm »ES 90 Na/ KCN ey
Hedesndeies 56 Zn 0823 O88wcesa me an .

—

98

8) i) CaCly(aq) © Al(s) ¢®8. ©80 Ca | B Al Do 8¢ ezved. 8= Ca 8. ¢. ed. Al 0¢d
o€t B8 Redwm 20 eves). gulog SnClyag), Al ¢©8. 980 Al 8 8 Sn | e,
8823 8. G. ed. Al, Sn £c0 guExl 8808. 6858 =@« Sn, AgNOs(aq) ¢§ 80 Agl 8
Sn §s @5, .. B. ¢ eg. Sn, Ag OcO gu€sl 8808, .. B8ede gue 80 owed Ca, Al
Sn, Ag @9,

ii) Mg(s)/ Mg*" (aq) 1 mol dm™>, 25°C // Pb**(aq) 1 mol dm™, 25°C / Pb(s)

iii) Pb**(aq) + 28 — Pb(s)

1990

9) gecHegited Buba vun tgws! olnBmmde On de €O,
Ag'(ag) + 8 =——Ag(s)
& o1 8 awP [Ag'(ag)] &8 me B0 wonBmmbs o Ao 8 of. 850 Ag), Ag
od®eg B Ag 9ocmegitn Om mzles 0. 880 gecuegided + oBgers 08 b
S 8. @, 8 H0.80 © ©81 &8 8.
vod® 8018 gm0 [Ag'(ag)] 28 me 8O qum eOR8mmbs 8OO ace 88 Ag' &
OBec! teq 080 Ag gecmegited Ag odtuey Ag' eco cD@mondm @98
gecegited & ¢f6 O B Ag+ oBgwn g8 . .. 8. v & 0.80 80 28 od.

10)i) 9 ii) B8y 1986 A /L 5) i) iii) Oc Bwo arm.

1991
11)i) 2Al(s) + 3Hg™* (ag) - 3Hg ()) + 2A1** (aq)
ii) 88 A/L7)oe B a».

1993
12)i) obes guecoews, v1CONEE B0e®x, Mg eclve wow wdaxly SEeos, Sn o8
ecdwats Fe @m @rods 88602, 88 ko end dbo peds B8eo:.

ii) ©80 Fe Oy 2w, H20(g) 200 CO; 800 co» 1) q8c won emmEdn e,

1996
13) 1988 A/L 7) ¢ B a.

1997 2 <Zn
14)i) @82 Zn(s) = Zn" (aq) oce @D O gmc Zn 20 O & 14
o @b. =
¢80 Zn''(aq), Zn 50 Om B & 5 CAWBEO s . |_H- ZnCu(sd
Zn*(aq) + 28 — Zn(s) +-

\\\a
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chem istry Essay
000 eOnBmmben 900 o @ —
0. Zn(s) =— 2+
500 £ORBHMOR e ==17n" (aq) + 28
(@O Qe MMQ MMMM mwMM 2® Zn o O Mw_ o 0. 0O €" OcO Zn%(aq)
Spboss a1 ©O. qedioe 800 2, Zn neb g € ® Zn*'(aq) @S

508 806 2 g Bwd guimdus RYSren ob.

o\ Ppd®imns
" o. cO8E e8® @QBM@MBMMMO aNu.w Qqsu,mw B8O 0D cOnH noBus D D€ 1B
o Zn/ Zn** w 088530 ne ecivo M/ Mn'(aq) gmd 80D

0Ome 0.
1998
15)i), ii) 1988 A/L 7) ©¢ B g
1999
16)2) ) |€— Pt 2803
8uf 868g Ha(g) Ny Hi(g) 80 B

SraemiBa 1 atm-»:
woer 25°C

o1 O8mam Pt
[H;0'(aq)] = 1 mol dm™,25°C

Hi(g) = 2HHa®) * 28
25°C »o 1 atm gomos edet 88 868 Hae) 08w Pt 2050 000823
[H:0"(a@] =1 mol dm™ &80 gD nB2 ggcee o2 80 8

Ha(g) 4||“lvN:Aw£ + 28 o gBEO 8¢, mom 5O 00 oo Hz gecmedidns.

ii) w®em Zn gocsiedio® Zn(s)

Zn*(aq) = 1 mol dm™ e

25°C
" _ - 4B goeas e w080 BEO @ 80
o o [Z07 (@] = 1 0 dm
s@..dN:sc_ %s@@@@@&@@%s

Zn(s) ——7n" (@)t 28

0
= muncum

b) i) ESy = Ec
cell cathode f\o._u 6V)

=+0.337V
=043 Y

ii) Cu @@O&@@E@& g
nﬁ~+ANn—v + Nm - OEAMV

2000

mv’& E® ., =E2 — Ednode
e -2
.. 2+ Pb(s)
i) M Mg* pb>*(ad)_ \
B \ 1 am_ m”__vu \\ 1 mol d”
" 5 — Pb(s)
iii) cathode (+), pb*'(ad) * 282 G
anode (<), Mg®) mg (60 %

- \‘




Advanced Leve;

L(s) + M?'(aq) = L*(aq) + M(s)
M (aq) + 28 — M(s)

ews

2001
18)a) i) Ls) + MS0q4(aq) - LSO4(aq) + M(s) ews
) 0o L(s) - L¥(aq) + 26 w'wdes
111) Emv\ L3O4(aq) /7 MSOy(aq) M(s)
(1 mol dm™) s/ (1 mol dm ™)
Ls)/ Laq) M*(aq) Mi(s)
(1 moldm™) (L mol dm
) B = mw,::oan - mm:caa
=-123-(-212V)=+0389 V
b) i) Q - cathode
1i) CuS04(ag) ewi Bovo 0o Cu comw=
1ii) Cu(aq) + 2¢ — Cu(s)
~002
19 2Fe 3 - 21000 + 0s(g) > 2Fe(OH)a(s) o3 mmoua?ﬂ +40H (aq)
1, mM..v__ ’ L\v.:,c__n - m.m:n:._a
S04 - i-0.44]V
=Q,0s"

1) Q . Fe memves s B @ued e B g

D 8. Fedce Sqass

2003
20)@wie uS8a
Cu®"(ag) + 28 — Cu(s)
2H,0(/) + 28 — H(g) + 20H (aq)
2H'(aq) + 2& — Hiy(g)
2H,0(/) + Ox(g) + 48 — 40H (aq)
O:N.En: +& — Cu'(aq)
Cu’(aq) + ¢ = Cu(s)
002 menited § 8¢ b,

2004
21y A(s), A" (aq) BGY 80 eB8BwDs .
B(s), B" (aq) 338 80 uBBwOs .

i) 9zfew ¢ A o B ocin 2 com cOm® A

Oz ¢ LlnuD T O w2 NGU@;)V mwm_ ©d,
OY oo (Fou 901 @B e
QUHOC L . QUEHGE.
2006
22)i) m=cit v o Yo
Mcu B
€cu = .wcr.onﬁ_w %2 gA s
- 035 m>‘_ m-_
- ! 1,065 .
Mey, = 55 &c 9.65 x 60 s x oo A
_5715¢
10090 .
=5715x10"g
=0.057g

- 0@ UCO P gug ectwws BdaS

DD AELC U0 - eeE LS serra Be g 8.

D' B5en 98§

2Cl'(aq) » Cly(g) + 28

40H (aq) — 2H,0(/) + Oy(g) 1 + 48
2H0(0) — Oy(g) + 4H(aq) + 4¢
°0 gresdDed g 8¢ ed.

- A"(aq) OEOD 018 .
. B™(aq) wgmiom OB .
n+ +
» B7(9) e ¢ B, A"(aq) me ¢ 8cg 8

clos o gmg $0wmed grtens gens ecgved

7
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ChemisiTy Essay
\
A) .. cathode &¢ &Sn=tda = 10,057 ¢

B) .. anode O dozlds  =10.057-0,057 g =
0) [Cu"(aq)] g BT
i) A) 10.057 +0.057 = 10,114
B) 9.943 —0.057 g = 9,886 Boasin e et

C) [Cu*(2q)] = 0.05 mol dm™

iii) Pb* > Pb eces mzos exved. .
8. 6. eg Pb, Cu B gue R 883 > Cu(s) ece oo &.

2007
2)i) ) Edey+qoos Seomd . EHY H,; = 0 Seors
anode e.m.f. gow wees Bo gnd.
s oemd®e Hp
~125= m.mw-c..ona = MNuonu
=0-Epz+(aq)p
ais mWN+\1 = I._ .WMM K
@0m emdsed EJ ¢ =+0.95 B Q 1o 8o gr o. (1 o)
2. 0.95=Egzs;p —Eqar)q
= 0
=-1.25-Eg+q
oo WMN.-.\ D = “N.-E
* Oico
Om cre mSHd Qme¥ds 8 ¢ ¢80 oam ofo v o
0.95 = mwmaronm - mMuonn
Ep =-125-Ezs/p
. go =
~ Ep2s/p = -1.25+0.95
=-030V
I) B senaSn onds gBGx00
3000 ax® ’
Q(s) + P**(aq) » P(s) + Q" (ad)
Q memde § 52, .
P(s) + Q*'(aq) — Q(s) + P*'(20)
1 28900 amo 8e52 3Bs3 E®
[P**(aq)] 48 me B0 gBGwd 980 0edB80 8c0m MBS Koy 1B eo.
O3 a5

0

@b.

i) ﬂ@m..w%% auw onite ece S eciv Pt ewd C ©08» =3 MgCly(aq) Bcams
88edima me B0 B~GB¢.OGM._.AN.V od
2 & —» 20H (aq) + Ha(g, -
ity + 26 big) e Ha 80 2095) momited § 20760 + 28 5 Ch oge

Cl, Boma@s Mg(OH)(s) oned m=ios @O

Log
) sebea

i) 2l (aq) + La(s) + 28
elo G0 9BG@S  0() + 28— 20H (a) + Hifg) ewd
b0 ghfe SH(aq) + 28 — Ha(®)

Po—

Uy book 317 - 61 —
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Advanced Level

iii) e=de gBSwm0 2I'(aq) + 2H,0(/) - 20H (aq) + Ha(g) + I2(s)
2I'(aq) + 2H (aq) — Ix(s) + Ha(g)
O es Bubioaecs memife gec odle 8D €. ewd ol Db 80 8.

d J1 88w gD emr awd
il QBO@QMMW@MD@W mm,..DQﬂ msios 8o

iv) 0.10 mol dm™, KI &1mvon ©80:08 Benrt 8bedme ect ewigy 0. guiog 00 mcw
» o) Bom B goree ¢uten Ben eiges b O8C oo m = eit enfedx ewim
o o8 . . 2T =5 ) enes» Se gB8o me I g@ess emaon o8 B3 988 §
I' g®ess eodo v o. . wd®un [ goeens 88 § [ y@raars guim Hew.
20 P
oec=edid och S8x (&as Hi®idn NaS05(aq) 0o Bdos Yams ecen com
an®ome o6 o L gress eobo e, gziog 200 H'/ H;0; o3 H'/ KMnO,
ewd H'/ Fe* 0853 I, 200 onms mom Buon tama gt 50 gi®s&n Na,S;05(aq)
oo gp&onens’ 87 8ug® I, g®rese eudedsl 89 I g®emo (x) eode 8 w. |

g0 §C gpdomenst ewumom o8 I g@iean x oigeg [ 0823 ¢ I g@vesan
@d. . I won ecudo oS o.

V) 80 . §C @00 o B0 §C L 9Den® ¢bd @0 »PS qd®om I gPeso
0.5 mol dm™, KI(aq) ec20 Ren 986 o [N wios eomd 8. (18 e9.)
vi) ) memdbo @ 8 Cu®*(ag) + 28 - Cu(s) oO.
membs Om . 2H0() - 4H'(ag) + Ox(g) + 48 oxd
40H (aq) - Ox(g) + 2H,0(!) + 4&
II) &8 ¢bemed B =10 gf) ed.

2009

25)i) B(+) Demdda ii) A — caes grediBns
iiii) Fe(s) - Fe**(aq) + 2& iv) 2H,0()) + O(g) + 48 —> 40H (aq)
v) 2Fe(s) + 2H,0()) + Oa(g) - 2Fe*'(aq) + 40H (aq)

2Fe(OH),
vi) Fe?* oege @0 : KsFe(CN)s ¢f B2 mg B3 0018 cred. (A ane)
OH gum oie¢m a0 : Bexdnlsl 30403 ¢§ 80 (B qocd) odie ——
vii)Fe 8¢ (@c =®)

2010 .
26)i) mWn: = mu de — Eanode
4-(23NV=211V
ii) .
miRvem oG gecegin Buod womd ox Bl Mg (ag)] e o Seo
iii) emivs pe Beas o8> A0 1B 8OE.
KCl, KNO3, NH4Cl, NH4NO;
©00m : (rENoned eXimEDEmE = mduned exlmiemmss Seso)
iv) Cu gecedito
v) ) miesd8o gf§ad Cu*(aq) + 28 — Cu(s)

) Mg qremioo Mg(s) - Mg*(aq) + 2&
Il emde oBFd Mg(s) + Cu**(aq) - Cu(s) + Mg?*(aq)
vi) mendba F
62 s
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remistry Essay
—
vij) E &% 2H,0(/) - Oy(g) + 4H'(aq) + 4
I F 82 2H'(aq) + 2& — Ha(g)
viii) T) come 8g ozwed. (B.01.2 gecmeginde emdndcs Om IR o08)
) comess B @268, (Ews F om® Hy804(aq) ne B nB aBsl)

u: New 25°C

N)i)
_F Mg(s)

_ <—+—[Mg*(ag)] = 1 mol dm™

i) gecsegite On 2o ®Ee0ds cb8m 48c Hdds @B O» pedieabe ouneds’

gecsledifnn ©n Brdas oS &d.
o gecsegibon Swdo BP0 oo gecsediton 09 cbeaad® 0Bd 830m

B 28 ¢ Brwbos HO o). 88 Sremries o® egend cOnnd.
deud gecedifom Bobo Semsies mO= pecsediDemd ededd.

i) ) 8gor =8> C gecsedios

1] 0
) Ecas = Ecathode — Eanode

=040- (-237)V=211Y
I anode, Mg(s) —> Mg™*(aq) + 28
cathode, Os(g) + 2H0() + 48 — 40H )
omis oSS0  2Mg(s) + 0x(8) * 2H,0()) —> 2Mg**(aq) + 40H (aq)
iV} omdwed e.m.f. goo eOmd @9. BensS 5bedenn OB Hewn .

V) egs Mg gecmlegiton ecle®s’ Mg omis gfEm00 s dm Hew H0 omg
B8eos emjved Sc 9008 odom prdted cos on o o C gecsegibo

acH SBe®s w86 C gecsedidn o= Mg(OH); qeeco DO S 8cOm 080 del.

01 o1
0 i) i ) 0bmd omied. [Mg® (ag)] 0Ome
ii) 2011 New paper 27) 6C &= iv) : »a 00m Hew.

v)2011 New paper (27) 8 8 auo-
g
7 go8ca 1 dm’ 18 D g = 0.001 mol dm™ x 1 dm® = 0.001 mol

" gom D goremc osndaed & Scwed o € g@ese =0.001 mol x 2 = 0.002 mol
— 96500C mol™" x 0.002 mol

~- q0an O T §DIEHD
B g 9 06500 x 0.002C
Q=1t BHesa % =ted.
_ __96500x0002C
OB mce =10-1x100% 70-3Cs™t
= 1930 s = 3216 min

i) 9co e
D C Bepes gesscasies BeooBedd & 1 dm nm.wmw x2

a.m@uo ne orecm OH gred
“[OH (ag)] =0.002

Tlg[OH] =-2.69
pon 1B [OHT] =2.69
=269
. pH °
P —14-2.69=1131

B
7\\\\\\1
ry bogg 3 63
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Advanced Leye]
1ii) godcn emmoDs Bl 02 80 2B Mdkd e gy . _ .
15§ 1080 g Beass g9rescs =0.001 x 2 mol dm™ x 96500 C mol™ x 10,00 dim’
=2x965Cs™
wEeded e8o qn Desst 5Ores kD o, - 1=1930A

2015
. 0 0
0D Evgr )/ My Enez+agy wyge) © 080 s .
- M 82 O8mcesc ma M, 82 efBuwdesn 8¢ 8.
Soenlea 18 2 enjecs 2 8 8
M, - arem8Bes M, - e
M; - miemdbes M; - menie
it) omi® 1 enls 2
FomiBo o8B | M(s) —» M,**(aq) + 28 My(s) - My (aq) + 28
| P1endBo gRgwe® M, (aq) + 28 — My(s) M;*(aq) + 28 — Ms(s)
iii) P = ma_uen&c+ mmo.n&ﬂ

~Euzes b - [E%m, et aq)] + EC
0
= E%M2+ @)/ my(e) ~ E"My/ M2 (ag)
=0.34-(-2.36)V = 29V
iv) Ecen=1.60V= E°
1

0
MZ* @)/ M(g) ~ E M2+ (g)/ M

0

M3* o)/ My ~ [EMy2* ) uiy )
= m°2w+ﬂm€\ Ma(s) — (=236V)

mczw:me / Ma(s) =236+ 1.60 V

=076V
]

v Eeon=E%Mz+aq)s Mycs) ~ B2+ aq)) Mycsy

=0.34-(-0.76 V)= L.10V

vi)
Me— M; exs M, o0l M,
\3 )
— <1—[M3*(aq)] 3 _ m [M2* (aq)] ows
. =1 mol dm Ma(aq) ond
M;(aq)
25°C 25°C 1 mol dm?
0
mMﬁ— = mm-_oam - Ecathode
E® M2+ (aq)/ My (o) O ,
0o _po0 _
Been =B mg*aa)/ Ma(s) ** (= E Mz cagy iy )
0
E” M2+ (aq)/ Ma(s)
0@ oo wies »® anode wi cathode ®i0; ms Ecoi 008 —
Ecar 25290 82 My/ M2 /M; B¢ 088m Beymd moe

™ ACe ¢ulzn 9B mu‘.mﬂmﬂ o

e
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sty EY__
CO» etind
)
7 B
Fe(s) +mu: T mamv
= Fe(s) mmv
I T 771 Cu --H- -
memdfwe 3130
Fe + “ 4
_ [Cu™* (aq)]
[Fe* (ag)] = 1 mol dm? "
Fe* (ag) = 1 mol dm™ = [AI** (aq)]
A CO» etdnd
25°C A qremibe
Dremnde _
& Al
Cu A = cO» odnpd
o N . i e
i ®
[Cu™ (ag)] = 1 mol dm™ = [A1** (aq)]
DIy Fe(s)/ Fe® ;' cu®(aq) Cu(s)
I moldm™ ;/ 1 moldm™ \ qre=30 Fe(-)
25°C ' 25°C miemd® Cu(+)
2) Al(s)] A2+ ...... Fe?* (aq) Cu(s)
1moldm™ ;! 1 moldm™ qem¥0 Al(-)
25°C ;o 25°C mend® Cu(+)
DA AP :: Cut(ag) | Culs)
I'moldm™ ;! 1 mol dm™ qemin Al(-)
25°C Sr25°C memd® Fe(+)
1 1) g
cell  =0.34 — (-0.44)v
3 =0.78v A eduwn eg®
Boen  =0.34 - (~0.66)v
% g =12.00v C edwc ogo?
=-0.44 — (~0.66)v

cel]

Iy 1 =1.22v B eodes oz
2) MM& * Cu** (aq) — Cu(s) + Fe’* (aq)
3 ~>:$ +3Cu?* (aq) — 3 Cu(s) + 2AI*" (aq)
I(s) + 3Fe?(aq) — 3 Fe(s) + 2AI*" (aq)

)

o

5

I 65




Advanced Leve]

iii) NaNO; (ag)
28 Na' w1 NOj estmoon poxfn ecs qudm 88 NaNO; ¢ ges om. ocdy
OH o&i8c o8 a8 NaOH ey o CH;COOH gy o, gbde Omews
qufindgme O By sulmombe Hoc Sex.

iv) 2Al(s) + 3Cu”* (aq) — 2AP* (ag) + 3Cu(s)
@d®wn eoxlees mol dm™ 1 1
t G000 opo [ ] mol dm o880 1- ﬂ 1+ W
[AF @] = 1+%=
X 1
v tChy
~.[Cu®*(aq)] = 1-5(C-1)
- 5-3¢
—=
2017

32)i) Hg,Cly(s) + 2e2Hg(/) + 2CI (aq)
ii) Ag(s) + Cl'(ag) ——>AgCl(s) + &
iii) exvds 5850 HeaCly(s) + 2Ag(s) — 2AgCl(s) + 2Hg())
iv) Een = ERg/ Hg:Cly -E}; / AgCl
=+027v-022v=005y
v) Ag(s)/ AgCl(s) Cl"(aq) 1 mol dm™ / Hg; Cly(s) / Hg(J))
He:Cla(s) / Hg()
vi) ende 8500 Clieswwd eznbm &8 eninenS Bwoes [CI'(aq)] ®m cor oxe0B.
vii) 8O 5B§wi0
Ag(s) + CI'(ag)—>AgCl(s) + &
o Ag &c 1 mol AgCl 1 mol es.@600
5. 8gPm dosld edme 35.5

m = eit ecde®xd
_ 358
1x 96500

vii)[CI” (ag)] = 1 mol dm~0c eOmes ezes.

gA s 0.1 Ax60x60s=0132 ¢

2018
33)i) I Ag(s)lAgCI(s) _Q-Aue vecHiegioud goe exBude b 58§ Gusio,
IL Ag(s) |AgCl(s)| CI'(aq) 8 gocmegin Bws £ on
oguebfzies! (8 ool nowm. 8aed 88no Mﬂﬂnmmwwa””ca Ag ensicenc
ii) oo gBGw@® BOHG&B.
Fe(s) + 2H'(aq) + ;01(8) - Fe'*(aq) + H,0()) m
I quoo 58800 aee O88m6E v BxBuges qbd o8 |
5885w Burim. |
Il goo gB800 Deasl cenuBn emdven ems )
200m Bepsl ©0m Acs HYes BQ&S.G 8 588D 90 2 giIm® 0O ends w

=-044V E

mﬁnnb‘ﬁnnv\_unﬁv I+nue\0u€\=»0cu =123V

\\\“\\u
66 Classified AP

o



semistry ESSaY
—

) Eme= .Wl%)ﬂu )Uﬂw 0.10 mol dm™ CaBr; &8a ¢deom 100.00 cm’® =83
100 mA & Bod 608= <0 c8. odofed cdazon 25°C 8 cos oxim CR-

BRI
T (9) Br (g
L. cec=eliDse 8¢fm 258n0a sv 53805 gBSwn Boxlm.
IL Ca(OH)s(s) 2o=Scds 88 axs®n 520 ondm mics ©6EmS DOTH.
25°C 8 £ Ca(OH)S8 oo5m @&ma 1.0 x 10°mol’ dm™ 8. deecd golindesa
emu=c=n ©85m. SBo nEend 8580 Bond cHSm 89 condons ST,

o®g msdbad

<] £ o5, 8Dy cSemm cOmH® o 9. 0802 T §
ade mDemed § BOmo P + PJ + P 5. .. &¥o mewsed §oO A(g)
€55 epoap cdesSto ¢f b 28 cdeassOos § B®)
S C(2)
255 8O 1 atm &¢ € Ty = 212°C
5856 Boms 1 am o § Ti,o = 100°C
5 98°C g Pgp = 726 mm Hg
0 _ 34
NB 98°C § Pxg = 755700 mm Hg i
- NB =2 H:0 a€a =doSed mosmnma = 98°C
) 1) n5z en@ic DTRDD 100°C &8 Heo =g eo@ eve T € 9y 20eBndeas exnd
s Becidme B HESF WE enc gos= Q.ON.
2) H.O =22 o2z &E=3 crzedss edzind oD o S8.
3) mozimcs of HES g=iom g8zed.

2) i) 81 AL 1) ii) 8 =g e=@d @dmid oo en@ 9o De g o.
i) P§ o =733 mm Hg 039
Pr=760 mm Hg o e¢2® o6gbes viga® condoma g
.. 733 mm Hg = 760 mm Hg Xu;0
T 5 3, 10°Pax V=S xRxT—®

Xu,0 udw. = <miE 760
1M 18 27 5 .llu.l
Kn@guwomnw&maﬂo.ﬂ& X100 PaxV=gxRxT—@

sM O 733 _ S

. 733 = 760 x
18 + SM s
733x 18+ 7335m =5 x 760 M M=927

M=977

7’ \
Sury book 3-17 67
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) 1981 A/L 1) - i) ¢ Bwo g,
9
) 1981 A/L - 1) -ii) &¢ B am.

@8a naig en@ HeEo 8 mB »E =68 end oo ¢SBn god.
00
5) 1981 A/L 1) -ii) e B gum.
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